

DE SUSCRIPCIÓN
capital, DOS pesetas
trimestre, 6
año, 60
UELTO 10 CENTIMOS

ENSEÑANZA

proporcional
escolar

ido imperdonable
pedagogos, no sólo a
versarios, reconocen
s, en vista del fracaso
que no hay educación
na moral y que esa m
icaz cuando no tiene
va de una religión, no
tólicos nos apartáram
inas de la Iglesia e b
necesiones en un terr
omo siempre, hemos d
glesia Católica.

que para que la dis
dual de los contri
arta justa y equitati
do establezca el repa
l escolar.

que al volver a v
hagáis comprender a
familia la gravedad
esente. La legislación
vigente. No nos dur
ido que porque un G
plica con todo rigor el
saparecido. No es así
dío en la política para
erno más sectario apli
que aún están vigen

que ha estado
einticinco años

umbia, cerca de Joh
ca del Sur), un joven
nsecuencia de un ac
a.

prometida, Ana Swa
años, supo la trágica
vaneció.

mana y la joven no
vanecimiento. Los m
de Africa del Sur y
es especialistas inglé
en vano, reanimar
os, ha permanecido
en un sanatorio. In
estuviera muerta, ha
l hasta enero de 1935
sueño de 25 años se
ue la ciencia pueda

ese tiempo ha sido
icialmente.

que la rodean atien
traordinario con m
cauciones ante el te
alquier otro choque
al para la enferma.
explicarla, el día en
pejo, porque tiene los
s, ella que cree que
con sus preciosos 25

léramos querido
estos últimos cuatro
l despertarnos nos
r de los espejos...

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Martes 21 de mayo de 1935

Núm. 3.148

EL TIEMPO
Presión atmosférica: 758'3
Temperatura máxima: 17'4.
Idem mínima: 11'6.
Dirección del viento: E.
Recorrido del v. en 24 h.: 100 ks.
Humedad relativa del aire: 73.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación: 3'2.
Agua recogida: 00.

Grandiosos actos de Derecha Regional Agraria en la provincia

Ante miles de personas los propagandistas exponen las doctrinas del partido en Vinaroz y Alcalá

Paseo verdaderamente triunfal por algunos pueblos de nuestra provincia, el que han realizado los diputados de Derecha Regional Agraria el domingo.

A mediodía salieron del local social de Castellón, en unión del diputado provincial señor Beltrán, del miembro del Comité señor Brevia, del propagandista señor Sanz y del cronista.

En todos los pueblos del trayecto de Vinaroz comisiones de los comités locales salieron al paso de los propagandistas, saludándoles y haciéndoles objeto de atenciones, especialmente en Oropesa, Torreblanca y Alcalá.

En Vinaroz fueron obsequiados con un banquete, y a las cuatro de la tarde con motivo de inaugurarse el nuevo local social de la Derecha, se celebró el mitin.

Ante la enorme cantidad de público que en los espaciosos salones había congregado, fué preciso celebrar el acto en el huerto anejo al local, en el que se agruparon miles de personas, entre las que figuraban comisiones de los pueblos de la comarca, que recibieron con grandes ovaciones a los diputados.

El presidente del Comité local de Vinaroz señor Chillida saluda a todos los concurrentes y agradece la presencia de los diputados.

SANZ CABRERA
Saluda a sus amigos y adversarios con palabras de cordialidad, que son símbolo de la esencia fundamental del programa de Derecha Regional Agraria, que está cimentado en el amor y en la caridad cristiana.

Saluda a los partidos de derecha que fueron hermanos en las horas de la lucha y en las del triunfo se sienten casi adversarios.

Recuerda los años pasados de luchas y persecuciones, mira el presente y el optimismo inflama el porvenir. Habla del respeto con que fueron vistos el domingo los propagandistas de D. R. al paso por las calles de Vinaroz, lo cual contrasta con las palabras que les acompañaron en su visita en tiempos electorales.

Venimos como entonces en viaje de propaganda de los ideales, no en petición de votos.

Termina alentando a las juventudes para la consecución de los fines que se proponen, que es la defensa de la Religión y de la Patria, valiéndose de los medios de reforma de la Constitución, y todo el Poder para el etc.

Fuó muy ovacionado.

RODOLFO BELTRAN
Se refiere a la inauguración del nuevo local social.

Establece la diferencia entre los propagandistas de D. R. y los de otros partidos que toda su actuación la citran en el ataque.

Combate duramente la política del bienio, uno de cuyos representantes está en aquel mismo momento hablando en Vinaroz. Nosotros pretendemos exaltar el espíritu ciudadano para que los pueblos no duerman en la atonía, mientras ellos se limitan a sembrar el odio entre los españoles.

Rechaza los ataques que se dirigen al partido y analiza los momentos difíciles en que salió a la calle la D. R.

Refiérese a la última crisis, al anuncio de muerte de la CEDA y al triunfo de lo logrado últimamente.

Termina diciendo que la fuerza de los partidos reside en que cada uno cumpla con su deber.

Fuó clamorosamente ovacionado.

MANUEL BREVA

Una triple coincidencia le obliga a sentir hondamente la emoción del momento.

Por azares del destino hace dos años que no habla en público, rompe ese mutismo ante el público de Vinaroz y es la vez primera que lo hace como propagandista de la Derecha Regional Agraria.

Al llegar sintió la emoción de ver muchos rostros conocidos en las filas de este partido, que antes de ahora actuaron a su lado.

Aprovecha el acto para justificar su conducta y razona el por qué después de treinta años de actuación política interviene en un acto de esta naturaleza.

Le sorprendió el cambio de régimen que España se dió en una votación popular. Reflexionó sobre aquel movimiento histórico. Oponerse a aquella voluntad sería antipatriótico y exponerse a ser arrollado, al mismo tiempo que sería alentar una lucha fratricida.

Aquel régimen, que obedeció al impulso de la soberanía del pueblo, se moldeó en tal forma desde su nacimiento que estuvo en pugna con los sentimientos nacionales. Era cuestión, pues, de apoderarse del Poder para hacer de una república manejada por los izquierdistas, una que respondiese a los deseos de la mayoría española.

Demuestra como la Religión no está en pugna con los regimenes políticos, y recuerda el viaje triunfal del cardenal Benloch desde la monarquía española hasta las repúblicas americanas.

En el orden político entendió que era necesario situarse en el terreno de la verdadera democracia. Si la República fué elegida por el pueblo

no era gobernada por los elementos que quería el pueblo sino por unos audaces.

Analiza el verdadero concepto de la democracia.

En el orden religioso dice que tanto él como los que con él conviven ingresaron en el seno de la Religión católica por el sacramento del bautismo, adquiriendo después carta de naturaleza por la Confirmación, viven en ella por medio del cumplimiento de todos los preceptos y de recepción de los Sacramentos, y espera que cuando el alma se separe de sus cuerpos caigan las oraciones sobre sus tumbas y acompañen las plegarias el viaje de sus espíritus al reino de Dios.

Buscaba un campo donde se defendieran las separaciones de la Iglesia y del Estado, en el que la Iglesia con su soberanía gozara de aquella libertad o independencia a que tiene derecho. Pero no una separación en que la iglesia fuese liebre y el estado galgo. Y como al moldearse la Constitución esto último fué lo que sucedió nosotros pedimos la desaparición de ese artículo 26.

Analiza y señala en que consiste esa separación y defiende la necesidad de un Concordato.

En el orden social era preciso llevar a la práctica doctrinas de armonía entre el capital y el trabajo para el triunfo de la doctrina social.

En el orden económico era necesario que acabasen los despilfarros de la hacienda española y llegar a la nivelación del presupuesto, sin estrujar al contribuyente.

En estos postulados pensaba cuando se incorporó a un partido, cuyo programa encarnaba sus afanes. Pero el tiempo le demostró que si bien los postulados del programa existen, la conducta de las personas que dirigen el partido no estaban de acuerdo con el programa. Y fiel a su pensamiento vió llegado el momento de separarse de él e incorporarse a la C. E. D. A. representada aquí por la D. R. A. que se mantenía fiel a sus excelsos principios. Viene cómo sol-

dado porque quiere hacer honor a la verdadera democracia. En la CEDA encuentra España su partido salvador, tanto en el orden Religioso como social y económico.

Recuerda los momentos de persecución y como en ellos se destacó el hombre providencial. Gil Robles, cuya figura exalta.

Ese es el proceso de su actuación en estos dos años de silencio. Y por eso está en la Derecha. Está libre de prejuicios porque dejó a un lado los afanes personales. Se considera libre completamente libre y sabe que la verdadera libertad no es hacer lo que se quiere si no lo que se debe y su deber de español es velar por la Religión y por la Patria en las filas de D. R. A.

Expone sus luchas interiores y recuerda a sus amigos de un día en política que el bien y la prosperidad de España exigen se acaben las clientelas políticas para dar paso a los partidos organizados.

Vivimos un momento histórico trascendental y en la batalla que está planteada hemos de buscar el triunfo de los ideales.

El señor Brevia que fué muy aplaudido en muchos periodos de su discurso escuchó al fin una prolongada ovación.

EL DIPUTADO MARTI

Comienza recordando el acto celebrado en Vinaroz con motivo de las elecciones pasadas y dice que si entonces tuvieron que reunirse en un local hoy se ven obligados hacerlo al aire libre y llegará un día en que sea insuficiente la plaza pública.

¿Vinaroz pueblo de izquierdas? No, era que estaba abandonada por los de dentro y por los de fuera. Y era preciso que hasta él llegaran unos desconocidos a los que se pretendió acallar con piedras para que desde aquel mismo momento renaciese su viril espíritu ciudadano.

Recuerda la primera actuación de la D. R. A. en Vinaroz.

Analiza el cambio operado en el pueblo desde las elecciones de no-

viembre hasta ahora, y señala cómo se reflejan los pueblos.

Se refiere al triunfo total de la candidatura de derechas y examina como se forjó ese triunfo.

Ahora no venimos a decirnos que vayáis a mandar y hacer lo que os dé la gana. Aspiramos a mandar pero no para que un determinado amigo tenga en su mano la vara de alcalde, sino para que impere la justicia, y el orden y la austeridad sean la norma de la actuación pública, a fin de podernos presentar siempre con la cara alta por nuestra excelente administración. No deseamos alcaldes para que aumenten las contribuciones a sus adversarios políticos.

Relata las amarguras sufridas en estos últimos años y los ataques que la C. E. D. A. recibe de derechas e izquierdas.

Analiza y examina el triunfo de su táctica, en la que perseguirán pese a todos los pesares.

Recuerda la lucha de la ciudadanía en la que las mujeres fueron las forjadoras del triunfo electoral que salvó a España.

Estudia la cuestión social y las soluciones que ofrece la C. E. D. A. Se refiere al paro obrero y afirma que el Gobierno actual es la autoridad y que no permitirá haya quien se imponga a la voluntad española.

Se dirige a los obreros que asisten al acto y recuerda su actuación en favor de los pescadores de Alcanar y todo aquel litoral pesquero, con la que salió al frente de los atropellos que sufrían los marineros, sin mirar si eran derechas o izquierdas.

Termina excitando al optimismo pero dice que éste no basta si no que es preciso que cada cual cumpla con su deber.

EL DIPUTADO VILLALONGA

Comienza recordando el mitin nocturno de Vinaroz en la campaña electoral. Salió satisfecho de lo ocurrido porque no huimos sino que vimos caer las piedras a dos metros de nosotros sin movernos del puesto del deber. Y es que entonces pensamos que si nuestras personas podían sufrir habíamos plantado una bandera que no íbamos a dejar abandonada. El mitin aquel se celebró y si no lo terminamos fué por el alcalde de entonces, confundió sus deberes de gobernante con sus afanes partidistas.

Nuestro ejemplo fué comprendido por vosotros y sabíamos que aquí como en todas partes si no bastaba el valor de los hombres estaba el de la mujer. Ahora volvemos, y en qué condiciones tal diferentes!

Viene ahora de nuestro brazo un hombre que militó en otro partido no como enemigo sino como adversario nuestro. El y nosotros nos dirigíamos a un mismo fin, pero por diferentes caminos, y hoy con alegría infinita nos vemos juntos en la misma trincheras.

Dedica frases de sentida bienvenida a don Manuel Brevia. Entró como soldado de filas pero los jefes son los que dicen el puesto que han de ocupar los valores destacados.

La situación al cabo de dos años años mejoró notablemente. Entonces ocupaba la cartera de Guerra el verdadero autor de la Constitución, el que negó la catolicidad de España, el que pretendió deshacer el Ejército

(Pasa a la página 6).



D. O. M.

Todas las misas que se dirán mañana día 22, de OCHO a ONCE, en el altar de Ntra. Sra. de los Dolores de la Iglesia Arciprestal de Santa María, serán aplicadas en sufragio del alma de

la señorita

Lola Nebot Capdevila

en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Sus padres, don Cristóbal y doña María; hermanos, María, Enrique, Manuel, Alvaro y Rosa; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos de piedad por lo que les guardarán gratitud.

CASTELLON, 21 de mayo de 1935.

El día religioso

Santos de hoy

Martes, 21. — Santos Valente, ob.; Segundo, pb.; Timoteo, Polio, Eutiquio, des.; Victorio, Donato, Se cundino, Nicostrato, Antioco, Sinesio, mrs.; B. Andrés de Bobola, S. J. mártires.

Misal diario. — Misa de difuntos o misa domingo anterior, segunda oración de la Virgen; tercera, por la Iglesia; cuarta, Espíritu Santo.

Santos de mañana

Miércoles, 22. — Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emi- lio, Basílico, Julia, Quiteria, vgs., mrs.; Elena, vg.; Rita de Casia, vd.; Bb. Juan Machado, S. J., y compa- ñeros mártires.

Misal diario. — Misa de difun- tos. O misa domingo anterior; se- gunda oración de la Virgen; tercera por la Iglesia; cuarta, Espíritu San- to.

En San Agustín

EN SAN AGUSTIN

Exposición a las cinco y media. Reserva a las siete.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y me- dia. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y me- dia, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

FORD SISTEMA DE VENTILACION EN EL CARTER.

(evita la dilución del aceite y reduce la necesidad de los cambios periódicos).

C. Asensi, 17 Castellón.

Información comercial

La naranja

En el Puerto

ENTRADOS

Velero "Cala Marsals", de Barce- lona, con abonos.

DESPACHADOS

Vapor español "Morisca" para Valcarca, con envases.

Velero "Alfreda" para Barcelona, con algarrobas.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Francisco Soliva Calduch

Que falleció el día 17 de los corrientes a los 21 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Ben- dición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado padre, hermanos Antonio y Ma- ria de los Dolores; tía D^a Carmen Calduch; tíos, pri- mos, sobrinos y demás familia, al participar a Ud. tan sensible pérdida les suplican le tenga presente en sus oraciones y asista al Santo Rosario que en sufra- gio del alma del finado se rezará en la capilla de la Virgen de los Dolores de la Iglesia Arciprestal de Santa María el día 21 y ocho siguientes a las SIETE Y MEDIA de la tarde, y a las Misas que con el mismo objeto se dirán en la misma capilla el día 28, de ocho a once, por cuyos actos de piedad le guardarán grati- tud.

CASTELLON, 21 de mayo de 1935.

Fiesta a la Virgen de Lidón

Efeméride gloriosa, de espirituali- dad de fervores marianos, el de la fiesta a nuestra Patrona. No se re- cuerda fecha más destacada, desde aquellas gloriosísimas gestas de la Coronación; si bien, al decir de mu- chos, ni entonces se vió tan apreta- do y rebosante el concurso en nues- tra Arciprestal. Si millares de fieles, unos tres mil, la invaden para la Comunión, se llena para el oficio so- lemne de la Conventual, y supera a todos los cálculos el golpe de vista que ofrecía por la tarde, para el úl- timo acto del Novenario. Más de mil personas, apretujadas, de pie, había escuchando, desde la sacristía, ras- tirillo adjunto y plaza de las Nieves, el potente altavoz que servía mara- villosamente para que aquellos si- tios quedaran convertidos en ensan- che del telpo, pues tal era la de- voción y el fervor con que desde allí se rezaba, se cantaba y se es- cuchaba la divina palabra.

El templo, mirado desde las tribu- nas del pie del mismo, ofrecía un aspecto deslumbrador; no quedaba hueco ni para el preste que había de actuar en el acto de la Exposi- ción, todo, absolutamente todo, ma- terialmente invadido, con colas inter- minables en las puertas, levantados de puntillas para ver y oír. Cosa nunca vista.

La presencia del Dr. Benavent en el púlpito es señalada con un suave murmullo de afecto simpaticante, se- guido de un silencio general, de ex- pectación inusitada. Su voz potente, clara, penetrante, lo llena todo des- de aquel momento. Una sola idea embarga todos los corazones, la de oírle por última vez.

"Hemos de acabar, dice, pero le- vantando nuestros espíritus a las re- giones de soñadoras esperanzas; vuestra presencia aquí, porque no falta nadie, "está aquí", y en las afueras de esta iglesia, apretujado, conmovido, emocionado, vibrando al ritmo de un sólo arpegio, el del amor a Ella, a la Santa Madre, "to-

do Castellón"; digo la verdad, vol- ved la vista, como yo lo he hecho antes de entrar aquí, y veréis que las calles están desiertas. ¿Estáis to- dos aquí? Pues empecemos nuestro himno triunfal, de loores y alabanzas a Ella, a vuestra Patrona la Virgen de Lidón.

No es extraño el imán poderosi- mo que tiene para sugestionaros a vosotros que sois sus hijos, cuando aún le quedá de ese encanto embaucador para hipnotizarme con efec- tos tan maravillosos, que ante Ella, mi mente no discurre, mis sentidos pierden el sentir, mi corazón se ex- tasia, y mi lengua apenas acierta a desplegarse para decirle: "Mirame, Virgencita, no te canses de mirarme, aunque al caer en mi alma esa tu mirada, me sienta desfallecer en un éxtasis de inefables venturas; aun- que muera de amor y quede sepul- tado en el regazo de tu pecho, dul- cemente acariciado por tus brazos que entrelazados, me aprietan contra tu corazón, para devolverme, y ya nunca más la pérdida, la vida, que no puede resistir al deleite suavísimo de una de tus miradas."

Una ola de intensísima emoción embarga todos los corazones, palpi- tan los espíritus, y, como si descar- gara aquella corriente intensísima de afecciones sobrenaturales, fluyen de los ojos lágrimas abundantes que suavizan la intensa fiebre de amores que el corazón no puede sufrir, en- cerrado en un pecho mortal.

Dominador de todo su auditorio el Dr. Benavent nos lleva a las so- ñadoras regiones de un porvenir próximo de triunfos insospechados. "Nuestra hora ha llegado, y heraldos de ella son las exaltaciones de ca- rácter íntimamente religioso de nues- tra España que acaba de desbordarse en manifestaciones espléndidas, de fe y de devoción en todos los ámbitos de su suelo. Nuestra hora ha llegado y la que fué Capitana de las huestes guerreras de la Recon- quista, y de Lepanto, y Flandes; y

la que vió rendidos a sus pies a cau- dillos tan famosos como Pelayo y Juan de Austria; Ella, la misma, se apresta para esa hora gloriosa, y nos recluta cabe su trono para alen- tar nuestra esperanza, porque es Ella la vencedora del Infierno, y la burladora de todos sus ardises y es- trategias".

Y en párrafos sublimes, que exal- tan y enardecen, confirma el triunfo insospechado que aceleradamente viene, sobre todos los augurios de la política, y los cálculos de los hom- bres, de la España Católica, porque es la hora de María, la que asentada en el Pilar de Zaragoza, disipa y ahuyenta todos los extranjerismos, para que continuemos, tras un lapso de cuatro años de decadencias y vi- cisitudes, la marcha triunfal de una historia tan limpia y gloriosa como la de nuestro inmortal patriotismo y heroica religiosidad.

Suaves murmullos de aprobación marcan las obligadas paradas de oratoria tan sublime.

Imposible transcribir la perora- ción; fué un gesto tan patético de hondos sentires, que fué para senti- rlo, no para copiarlo.

"Os dije que venía deshecho por el bregar cansino de mis campañas de apostolado, sin voz, sin fuerzas, sin ideas, arrastrando mi cuerpo ha- cia los campos de lucha, enardecida y fragorosa, que ayer eran Castilla y el Norte, hoy son las playas de Levante, mañana serán los recove- cos de Galicia, las fragosidades de Covadonga, y los campos de muerte y de dolor de Asturias. Pero que ve- nía con un corazón encendido de amores hacia vuestra Patrona y de gratitud hacia sus hijos".

"Al tenerme que despedir, después de esta campaña, que vuestra impo- nente concurrencia ha convertido en lucha de titanes, deshecho como es- to, ayudadme a pedir una gracia a vuestra graciosísima "Lledoneta", y para obligarla arrodillados ante Ella, decidme que me dé fuerzas para se- guir mi apostolado, alientos para no cejar en la pelea, valor para enfren- tarme con los enemigos de Dios y de nuestra España; gestos de gran caudillo para salvar almas; vida, mientras aliente, para un sólo de- seo: para salvarme; fogosidad y ar- dores en mi apostolado para encen- der a las multitudes que me escu- chan en el cumplimiento de los de- beres cristianos; que mis palabras sean como fuego venido del cielo para quemar la maldad y encender vida, nueva de fé, de amor, de sa- crificio, de penitencia. Todo eso de que carecía al venir a predicar vues- tro Novenario es la gracia que os pido, Señora; yo, en cambio, para obligaros os haré merced de lo úni- co que traje; vine sólo con el cora- zón, y el corazón, sólo el corazón, es el que ha predicado estos días. ¿Vale algo ante Vos, Señora? Pues para demostraros lo mucho que os debo, ahí os lo entrego; mi única ri- queza, mi único tesoro; guardadlo Señora junto al corazón de tus hi- jos; así cuando los mireis para acari- ciarlos te encontrarás con el mío para acariciarlo también, y presen- tes ante Ti por la guarda del cora- zón de todos, yo ya no me ausento de Castellón, estaré con vosotros, que tan claramente me manifestáis voluntad y simpatía; si algo queréis de mí, acudid a vuestra Patrona, y Ella os responderá por mí aquellas palabras que tan ardorosamente han salido de mis labios. Seamos verda- deros Hijos de María; amémosla como Madre, que si conseguimos esto, ya lo hemos logrado todo: la paz acá en la tierra, la gloria en el cielo."

Termina el acto con la reserva gozos a la Virgen, y rifa de meda- llas.

La Cofradía de Nuestra Señora de Lidón escribirá orgullosamente en sus anales una página gloriosa al catalogar este Novenario. Nuestra más calurosa enhorabuena al Pío Rvdo. Pachés y a la respetable Pre- sidenta y Junta de Camareras.

La tisana más acti- va contra las fiebres

Desde muy antiguo es sabido que existen plantas bienhechoras contra todas las fiebres. Durante muchos siglos ellas fueron el único medica- mento utilizado contra las enferme- dades. Después de un periodo de ol- vido, se ha vuelto en nuestros días al estudio de esa materia y la cien- cia moderna ha descubierto y cono- cido los principios terapéuticos contenidos en las plantas. Inspirán- dose en estos trabajos y haciendo una elección juiciosa de las plantas más activas, un sacerdote, el Abate Magnat cura rural y hombre de es- tudio, preparó una tisana concentra- da que se reveló con una eficacia sorprendente contra todas las fie- bres infecciosas: fiebre escarlatina, sarampión, viruela, gripe, fiebre mucosa y puerperal, fiebre palúdica y también la tifóidea. Esta tisana muy fácil de preparar, es microbicida muy poderoso que hace bajar la temperatura y restablecer el curso normal de las funciones urinarias. Ella soal se basta para detener en algunas semanas y a veces en pocos días, las graves afecciones enume- radas antes. El frasco de Boisson- Blanche del Abate Magnat para ha- cer un litro de bebida vale pesetas 3'20 en todas las farmacias.

Vacúnese contra la viruela

Durante la semana del domingo 19 al sábado 25 de mayo de 1935 puede usted vacunarse contra la viruela gratuitamente.

Su médico le vacunará durante es- ta semana con vacuna de primera calidad.

Vacúnese contra la viruela! Campaña del Instituto provincial de Higiene de Castellón.

CENTRO OFICIAL DE CONTRA- TACION DE MONEDA MADRID

Table with exchange rates for various currencies: Francés, Belgas, Libras, F. Suizas, Dollars, Liras, Florines, Reichsmark, K. Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Popular Cinema

Programa para el lunes día 20 Se proyectará la hermosa película documental titulada

LOURDES

aprobada por la autoridad eclesiás- tica.

Completará el programa

El mar sin secretos una maravilla de moderna técnica, tomada en el fondo del mar.



ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPÓSITOS EN TODA LA PENINSULA. — ENCASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90

De la vida local

DOMINGO

Eso del refranero es una cosa muy seria. Como que la musa popular se nutre de verdades como puños.

Recordáis aquellos días magníficos de marzo pasado, que semejaban un anticipo primaveral? Pues el refrán asegura: "cuando marzo mayea, mayo marzea".

¡Ya lo creo que marzea! El último domingo tuvo las características de un auténtico día de marzo. Plomizo, desapacible, llorón... Muy propio para calarse el sobretodo y hasta con apetencia de buscar la tibia caricia del brasero.

Ya nos apercebe el refrán, siempre previsor: "hasta el cuarenta de mayo no te quites el sayo".

A pesar de ello, los gabañes que ya empiezan a oler a neftalina, no salieron de sus cárceles, salvo contadas excepciones, y no porque nos sintiéramos calurosos; si no porque somos tan "exactos" y castizos en la sistemática terquedad de delimitar las variaciones climatológicas a fecha fija, que cuando empleamos el imperativo categórico del "se acabó", ya no puede con nosotros ni la amenaza de la pulmonía.

La destemplanza del tiempo impidió que la expansión al aire libre tuviera la deseada y habitual plenitud, observándose ya por la mañana acusadas ausencias en Ribalta a la hora del concierto de la Banda.

El día grande lo fué para la Arciprestal con motivo de la fiesta final del novenario a nuestra excelsa Patrona la Virgen de Lidón, en cuyo templo una multitud inmensa se acercó a la Mesa Eucarística, oyendo la misa solemne en la que el M. I. doctor Benavent loó en magnífico panegírico a la venerada Patrona de los castellonenses.

Solemnidad que tuvo su culminación en la función de la tarde con la última prédica del ilustre canónigo y un desbordamiento de exaltado fervor en la salve a la milagrosa imagen por un público que no solamente ocupaba por completo el interior del templo si no que desbordaba puertas a fuera, atento a los altavoces que trascendían la sabia palabra del orador.

En cambio, la concurrencia de anteaer en los cines fué merma considerablemente y es que la semilla de la cruzada espurgadora de inmundidades sin cuento empieza a echar sazonados frutos.

Y cerró la noche con más "razonable" temperatura, exposición de estrellas en el cielo y Júpiter erigido en emperador de la iluminación astral, por incomparancia de la madrina de los enamorados...

Actos políticos

El domingo, aparte los actos de la D. R. A., que reseñamos en este mismo número, se celebraron otros en esta provincia.

En Vinaroz, a la misma hora del mitin derechista, pronunció una conferencia Marcelino Domingo. Al empezar el acto varios centenares de personas ocupaban el local. Y el orador terminó su conferencia, en la semioledad más desconsoladora.

Los radicales dieron un mitin en Villafamés y otro en Albocácer. Intervinieron oradores de la capital, el diputado Morelló y don Vicente Cantos. También habló en ambos actos radicales el gobernador civil de Castellón, don José Nofre.

Casa de Socorro

Fueron asistidos en este establecimiento:

José Llop Artero, de 28 años, domiciliado en la Avenida de Almazora, a quien se le apreciaba herida punzante en el dedo pulgar de la mano derecha, que interesa partes blandas, que se produjo con una astilla. Pronóstico leve.

Pedro Vicent Adsua, de 5 años, que vive en la calle Barraca; número 2, apreciándosele herida contusa en pulpejo del dedo medio de la mano izquierda. Pronóstico leve.

Vicente Centelles Serrano, de 87 años, domiciliado en la calle de Cisneros, núm. 14, a quien se le apreciaba herida contusa de forma angular de 10 centímetros de lado, dejando el perostio al descubierto y conmoción cerebral, que se produjo al caerse por la escalera. Pronóstico grave.

Registro civil

Nacimientos

Enrique Cortés Roig, P. Tosca, 1 Federico Cardona Rivas Avenida Molinos (Villa María).

María Cabedo Negre, C. Huguet, núm. 10.

Defunciones

Francisco Soliva Caldach, 20 años Colón, 11.

María Ferrando Molés, 89 años, Félix Brea, 90.

Josefa Martínez Mateo, 50 años, Isaac Peral, 11.

Matrimonios

Ninguno.

ANUNCIO

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

Días pasados se celebró en este Centro un certamen literario para premiar los cuatro mejores trabajos de exposición y crítica sobre una obra de Lope de Vega, al cual concurren veinticinco alumnos.

El Jurado ha dictaminado ya y el próximo jueves, día 23, a las seis de la tarde, se celebrará en este salón de actos la fiesta de la proclamación de los autores premiados, que será a la vez de homenaje a la memoria de aquel genio con motivo del tricentenario de su muerte.

Al acto quedan invitadas todas las personas que quieran honrarnos con su asistencia y recrearse oyendo las primeras producciones de nuestra juventud estudiosa y evocando glorias españolas.

MEDIAS SEDA NATURAL

a 3'50

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109 Colón, 76

En el Ayuntamiento

COMISIONES

Hoy se reunirán las comisiones de Estadística y Hacienda municipal.

Gobierno civil

VISITAS

Al recibir a los periodistas el señor gobernador nos manifestó que ayer habían estado en el Gobierno civil los diputados a Cortes don Antonio Martí Olucha y don José Nofre.

El señor Martí se trasladará hoy a Madrid en avión.

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Después nos dijo el señor Nofre que el domingo se celebraron todos los actos políticos que se habían autorizado, sin ocurrir el menor incidente.

TRANQUILIDAD

Terminó el señor Nofre su conversación manifestando que por los partes recibidos de la provincia, la tranquilidad era absoluta.

FORD NUEVO BASTIDOR 1935 NUEVAS LINEAS 1935. C. Aseñsi (junto al Capitol).

Notas militares

ALTA EN SERVICIO

El teniente don Tomás Monteagudo causó alta para el servicio en su compañía, de plantilla.

EJERCICIOS PARA OFICIALES

Ayer tuvieron todos los oficiales francos de servicio, ejercicios de apreciación de distancias, con auxilio del plano, siendo dirigidos por el capitán jefe de instrucción accidental don Alejandro Jiménez Viquer.

También tuvieron ayer los suboficiales francos de servicio, ejercicios de orientación bajo la dirección del capitán don Martín C...

TRASLADO POR ASCENSO

Desde Alicante ha sido trasladado por ascenso a la Comandancia de Castellón el cabo del cuerpo de carabineros Francisco Berenguer Mengual.

HALLAZGO

En la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad ha sido entregada una piel de señora, que será entregada a la persona que acredite ser su dueña.

El problema algarrobero

Representantes a Madrid

Como hemos anunciado, hoy martes, a las once de la mañana, se reunirán con el subsecretario de Agricultura en el Ministerio, los representantes de la provincia de Castellón, que se proponen gestionar del Gobierno se incluya en el pienso del ganado del Ejército y cuerpos armados, la algarroba, para revalorizar la producción.

Mañana visitarán al ministro y al subsecretario y al ministro de la Guerra.

Con tal objeto han salido para Madrid los siguientes representantes:

Don Joaquín Gallego Tena y don Francisco Fabregat Ripollés, por la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas; don José Rocafort Ruiz, por el Sindicato Agrícola Obrero de Castellón; don Vicent Traver Guinot, por el Sindicato de San José, de Artana; don Fausto Borgogna García, por el Sindicato Agrícola de Vall de Uxó, y representantes de otros Sindicatos federados de esta provincia.

Representación del Ayuntamiento de la capital, integrada por los señores Taaús, Mut, Cosín y Sábado; representantes de la Diputación y del Sindicato de Policía Rural y muchos productores.

COMUNIONES... COMUNIONES... completo surtido... ALMACENES CAZADOR... Alloza, 109 Colón, 76

CRONICA DE SOCIEDAD

Llegaron

Procedente de Madrid, el Inspector provincial de Sanidad, doctor Such y su gentil esposa, nacida Pepita Ruiz.

Marcharon

A Barcelona el jefe del Servicio de Puericultura del Instituto de Higiene, doctor don José Sella.

Ayer, por asuntos de su profesión, estuvo en esta capital el culto médico de Santa Magdalena, doctor don Luis Sanz Blanco.

Por la tarde regresó a aquella población.

De Valencia a Villafranca del Cid, el gestor provincial don Aurelio Tena.

A Albocácer, don Ramón Fabregat.

Exposición de regalos

Está siendo visitadísima estos días, la magnífica exposición de riquísimos regalos de boda, instalada en el domicilio de la distinguida señora doña María Cosín, viuda de Masip con motivo del próximo enlace de su hija la encantadora señorita María Masip Cosín, que tendrá efecto el día 24 del actual.

Los señores de Greenwell

Acompañado de su bella esposa Mrs. Doris y de su hermosísima hija Carmencita, pasó unas horas ayer en Castellón el prestigioso "trainer" que lo fué del Castellón, Jack Greenwell, a quien tuvimos el placer de saludar.

Con estos viajeros vino el joven y brillante periodista irlandés Lian Diarmuid Bergin, editor de "The Nationalist and Leinster Times".

Estos fueron invitados por el rico comerciante don Manuel Gallego, unido al amigo Jack por vínculos de amistad grande.

Comieron en el Grao, trasladándose por la tarde a las Villas de Benicasim.

Al anochecer regresaron a Valencia estos estimados amigos.

Enfermos

Sale de casa, en franca mejoría, el funcionario de Hacienda, don José Fernández Grande.

Se encuentra totalmente restablecido del accidente que sufrió hace pocos días, el funcionario de la Jefatura Industrial, don César Arredondo.

Nupcial

En la capilla de San Pascual Bailón de Villarreal, contrajeron ayer lazos matrimoniales la bella señorita María de Lourdes Ferrer Ripollés, hija del ex alcalde de aquella ciudad, don Luis Ferrer Galindo y nuestro distinguido paisano y amigo el joven letrado don Manuel Brea Valls.

El acontecimiento tuvo un gran realce.

Bendijo la unión el M. I. Dr. D. Federico Ferreres, provisor del Arzobispado de Valencia y dignidad de Arcipreste de la Santa Parroquia Iglesia Basílica.

Les apadrinaron el ex gobernador civil de Cuenca y Cónsul de la República Dominicana, don Ramón Salvador Monferrer, y la madre de la novia doña Lourdes Ripollés Mestre, de Ferrer.

Desde el templo se trasladó el joven matrimonio, seguido de la distinguida comitiva, al local de "Els XIII", donde se sirvió un espléndido lunch.

Los cónyuges han emprendido el viaje de boda por varias capitales.

Seales éste propicio y reciban nuestros parabienes, etensivos a sus respectivas estimadas familias.

Traslado

Ha sido trasladado a San Mateo el Coadjutor de Sierra Engarcerán, nuestro querido amigo Rydo, don Antonio Monfort.

Amigos

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros estimados amigos don Enrique Montañés, de Albocácer, don Juan Bta. Feliu Saera, de Burriana, y don Enrique O'Connor, de Benicarló.

Sufragios

Las misas y Santo Rosario que se celebrarán en la capilla de la Comunión de la Arciprestal de Santa María, el día 21 y ocho siguientes, a las ocho de la mañana y siete y media de la tarde; el diario de misas que se dirán en dicha Capilla el día 29, de seis a once de la mañana; el Funeral que tendrá lugar en la iglesia de las Monjas Capuchinas, el día 24 a las diez, y los Treintenarios de Misas Gregorianas que comenzarán el día 21 en la Capilla de PP. Carmelitas altar Mayor, a las seis de la mañana, el día 23 en la iglesia de la Sagrada Familia altar de las tres Ave Marías, a las cinco y media, y el 1.º de junio en la Arciprestal de Santa María, altar del Sagrado Corazón, a las ocho; serán aplicados en sufragio del alma de don Cristóbal Albiol Miralles.

POR EL CINE

Popular Cinema

En estos tiempos de corrupción cinematográfica, en los que en la pantalla encuentra fácil acomodo el vicio y la procaacidad, triunfando el imperio de la más descarnada impudicia, la campaña moralizadora emprendida por el Popular Cinema, es digna de toda loa y merecedora de que el público decente, especialmente los católicos, la alienten con el calor de su protección.

Ayer asistimos a este cine atraídos por la sugestión del espectáculo que se anunciaba y que por cierto respondió a la grata promesa de los interesantes títulos del programa.

Un programa realmente moral. Irreprochable.

Primeramente fué rodada una amena revista-noticiario, proyectándose luego una película documental altamente interesante de los secretos del mar que ya no son tales secretos gracias a la moderna técnica y a la arriesgada audacia de los hombres.

Culminó el interés del programa con el "film" LOURDES película aprobada por la censura eclesiástica, en la que se desarrolla un magnífico y completo reportaje gráfico y sincronizado de auel santo y hermoso lugar santuario de acendrada fé con la inmensa afluencia de la cosmopolita peregrinación católica y doliente al sagrado recinto de la venerada Virgen de Lourdes, con la grandiosidad de su inmensa basílica, la gruta milagrosa y junto a ella la magna iglesia del Rosario, el impresionante Hospital, el cañavario con suntuosidad de bellezas escultóricas de la pasión, las imponentes procesiones y demás actos religiosos para impetrar de la Virgen la salud de los enfermos, etc.

Todo ello con un realce de detalle y una perfección técnica insuperable.

En "Lourdes", la grandiosidad del lugar, la exaltación de la fe católica, la belleza artística y el sentimiento de devoción forman un conjunto emotivo verdaderamente sublime.

Nosotros recomendamos esta gran proyección cinematográfica realizada con el esplendor que la grandeza del motivo y el lugar requieren.

F. A.

Intereses de Castellón

LA REUNION DE ANOCHE EN EL HUERTO DE SOGUEROS

Ayer, cerca de las ocho, se reunió en la plaza del Rey la comisión nombrada para la urbanización del Huerto de Sogueros. El presidente dió cuenta de las gestiones realizadas cerca del Ayuntamiento para que se tome interés en la resolución de este asunto. La comisión acordó hacer una intensa propaganda e interesar así a todo Castellón para que se den cuenta de la importancia que para nuestra ciudad tiene la resolución inmediata de problema de tanta monta.

Asociación Católica de Padres de familia

La conferencia del Dr. D. Juan Benavent

El sábado por la noche, cerca de las diez, y en el salón de actos del Sindicato de San Isidro, dió una notable conferencia el doctor Benavent.

Junto a al directiva de la Asociación de Padres de familia, se sentó también nuestro celoso arcipreste don Elías Milián y el párroco de la Trinidad don Santiago Fabra.

El salón hallábase totalmente lleno de un público heterogéneo.

Hizo la presentación del orador el joven don José Luis Serrano.

Antes de dar comienzo el acto se rezó un Ave-María.

Al adelantarse el doctor Benavent para dar principio a su disertación, se le tributó una gran ovación.

Fueron sus primeras palabras de salutación: ilustre presidencia. Padres de familia, señoras y señores, amigos todos de Castellón.

El Señor ha querido que mi apostolado viniera a realizarse en los momentos más críticos porque atravesamos nuestro país. El momento actual es de mayor gravedad que aquellos de las postrimerías del siglo XIX y que aquellos tristes momentos de los años antes de la guerra europea. Desde la generación del 98 hasta la hora presente no habíamos pasado por un tal estado de desorden político-social.

Afortunadamente, parece vislumbrarse una mejoría, pero no debemos cejar un solo instante en nuestras propagandas, ya que después de estas dolorosas atrocidades, una recalcada sería fatal.

El veneno se ha infiltrado en las almas y yo os digo que por mi parte si Dios me concede salud trabajaré sin cesar hasta conseguir el restablecimiento de las sanas costumbres de antaño.

Relata sus constantes campañas frente al estatismo liberal absorbente. En nuestra Patria se nos presentan actualmente problemas que no se habían planteado jamás con la crudeza e itnensidad de estos cuatro últimos años.

Para combatir el mal que con tanta abundancia se ha esparcido por doquier, es preciso sacrificar este individualismo nuestro y asociarse a movimientos tan nobles, tan beneficiosos como el de la Asociación de Padres de Familia.

Cita a Caavestany en aquellos versos que dice:

Soc lo que soc tinc lo que tinc. y que son el exponente más elevado de nuestro individualismo.

Los padres de familia tienen dos fines: Formarse y actuar. El padre de familia individualmente puede muy poco y sin embargo, enrolándose en estas magníficas organizaciones católicas puede llenar su gran misión.

Combatió fuertemente la concepción moderna del matrimonio con sus enormes vicios, limitación de los hijos y el abandono en que muchos padres dejan el hogar en los mayores instantes de gravedad.

Los padres que en las situaciones de crisis hogareña miran los problemas con frialdad no pueden llamarse católicos.

Los clásicos decían: "Como tú eres, serán ellos". Esta profunda verdad nos demuestra que los padres de espíritu sano, plenamente cristiano, darán hijos que caminen por los rectos senderos del amor y de la virtud; los padres que olvidaren estas enseñanzas dejarán que sus hijos vayan por senderos tortuosos que los llevarán al crimen y



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 *
 Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

milla es el de la Epístola de San Pablo: Padre, tu eres Cristo, le representas en el matrimonio cristiano; y tú, madre, representas a la Iglesia.

Trueba dice:
 Porque toda mujer, ya que Dios lo ha querido, lleva en su corazón un niño dormido.

Los padres deben cuidar del alma de los frutos de su amor para ofrecérsela pura a Dios. Los responsables de que el alma de los niños lleve pura a Dios sois los padres.

Los hijos no son del Estado. Al tratar este punto, el orador se extiende en largas consideraciones y ataca el Estado totalitario. Hizo una magnífica exposición de la infancia en Rusia y demostró la crueldad de las leyes dictadas recientemente por los Soviets que establecen penas de muerte hasta para los niños de 12 años. Los Soviets quieren achacar todos los males que pesan sobre Rusia a herencia de los Zares. Los Soviets han hecho de su pueblo un pueblo de materialistas y ellos le decían en sus propagandas que había que asesinar, que acabar con todo lo que

tenía el Estado burgués. Ahora los soldados de la Checa asesinan a aquellos que tan bien se aprendieron las enseñanzas de los dirigentes del Paraíso Soviético.

Por lo que se refiere a enseñanza se ha llegado en nuestro país a extremos que no se llegó en el turbulento Méjico.

Terminó exaltando la magnífica campaña de los padres de familia y se congratuló del espíritu tan predilecto de Castellón a recibir estas sanas orientaciones.

Me voy contento porque he podido advertir que hay en esta ciudad un alma sana que se fortalecerá todavía más y vibrará con la misma intensidad que está vibrando en el resto de España.

El verbo florido y elegante del orador mantuvo en la máxima atención al numeroso auditorio y sus verdades claras, precisas y penetrantes cautivaron el alma de los oyentes que le aplaudieron repetidas veces durante su disertación y le ofrecieron una ovación prolongada al final.

El señor Tellado en nombre de los Padres de Familia dió las gracias al orador.

¡ATENCIÓN!

Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de

- UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.
- UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo a aislante de 150 litros.
- UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat
 Calle Ramón Lull, 13. Castellón

Nueva parada de

TAXIS

En la calle de Gasset (Frente H. Colón)

Servicio permanente
 avisando al TELEFONO 594.

DORADO y MICHAVILA
 Calle del Progreso, 6. CASTELLON

al encanallamiento.
 Hay que sentirse plenos de energía para dirigir el hogar, puesto que el menor desfallecimiento traerá sobre la paz hogareña toda suerte de calamidades. La vida frívola de los padres, las exageradas diversiones que muchas, demasiadas veces se permiten algunos, estancias interminables en el casino o en el club deben aminorarse para vivir con la esposa y los hijos en la santa quietud del hogar.
 Fustigó duramente el libertinaje de nuestra sociedad actual y lanzó certeros dardos contra los vicios que se han adentrado en muchas de nuestras costumbres, vicios que muchas veces, demasiadas veces son mirados condescientemente y que por no tener la energía de cortar, llevan a los hijos, ponen a la juventud en crepitantes hogueras de voluptuosidad.
 Contra el baile como se practica actualmente, contra el cine inmoral, contra el atrevimiento en las conversaciones va precisamente esta altísima cruzada de los padres de familia.
 Los padres de familia deben velar constantemente por la pureza del alma del niño; sobre la blancura inmaculada de nuestra infancia se han permitido en España durante el bienio escandalosas propagandas que para nada se ha preocupado de cortar el elemento oficial.
 El carácter de los padres de fa-

EL CAPRICHOS

el establecimiento mejor surtido en PARAGUAS, SOMBRILLAS, BOLSOS para señoras, PETACAS, CARTERAS, objetos de fantasía y artículos para regalos.

No so olvide: Todos a visitar

EL CAPRICHOS

G. CHERMA, 15. CASTELLON

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

¡SALDO VERDAD!

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Tejas blancas semi-hilo a ...	0'60 pesetas metro	Sábanas superiores Canónigo a	5'00 "
BATISTAS ESTAMPADOS a	0'50 "	id. id. Matrimonio a ...	6'00 "
Percates colores muy sólidos a	0'75 "	Glasés SEDA ancho 45 cmts. a	0'60 pesetas metro
EL MEJOR VICHY a	1'00 "	Camisas caballo, con cremallera a	2'25 pesetas.
Sedas estampados para vestidos a	1'50 "	Velos motas SEDA los de 3 ptas a ...	1'25 "
TOALLAS GRANDES Y BUENAS a	0'75 una	Cortes de Pantalón superiores a ...	3'50 "
Pañuelos jaretón, blancos y color a	3'00 docena	Estampados, Lanas fantasía, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda.	
id. id. para caballero a	4'75 "	Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier pre-	
Sábanas superiores Camera a ...	3'75 pesetas	tes para lutos, todo a cualquier pre-clo.	

G. Chermá, 92. **La Saldadora Castellonense** Calle oon, 35.

Comisiones y actos

Para estudiar los presupuestos

REUNION DE COMISIONES

Madrid. — La comisión de Presupuestos se reunirá mañana a las cuatro y media en el Congreso para tratar de los presupuestos, de créditos extraordinarios y de asuntos pendientes.

La segunda ponencia de Comunicaciones Marítimas se reunirá también mañana a las seis de la tarde en el Congreso.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Madrid. — Durante toda la semana ha celebrado reuniones en la Presidencia la comisión mixta encargada de revisar el traspaso de servicios Cataluña.

Furenop resididas por el subsecretario de la Presidencia.

ACTOS DE ACCION POPULAR

Madrid. — Se celebraron diversos actos de propaganda de Acción Popular en Castilla la Nueva y Almería, como preparación de la concentración que se ha deralzar el domingo próximo en el monasterio de El Escorial.

No hubo incidentes.

UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid. — En el cine Madrid se celebró un mitin de Falange Española, en el que intervinieron los señores Fernández Cuesta, Valdés, Mares, Redondo, Ruiz de Alda y don Antonio Primo de Rivera.

Este dijo que la revolución del 14 de abril fué justa, y sostuvo que la monarquía cayó porque había terminado su misión.

Fracasado el 14 de abril, los contrarrevolucionarios se aprestaron a la lucha.

Analizó la posición de los partidos contrarrevolucionarios, y refiriéndose a al JONS, en relación con derechos, que han aceptado el régimen, hizo una crítica de los políticos y de las juventudes de Acción Popular.

Terminó diciendo que Falange Española ha adquirido gran preponderancia y constituye una fuerza enorme.

Entrega de un estandarte

Asiste el ministro de la Guerra

RECIPICION

Burgos. — Con tiempo espléndido se celebró, ayer a las once de la mañana, la entrega del estandarte al sexto grupo de Intendencia.

Actuó de madrina doña Josefina Arias Miranda, de Martínez de Velasco.

Asistieron el ministro y el subsecretario de la Guerra, el comandante general de la división señor Fanjul, el general inspector de la tercera Inspección del Ejército, los generales inspectores de la segunda y tercera Inspección de Intendencia, el director general de Seguridad, el señor Martínez de Velasco, diputados a Cortes, autoridades y otras representaciones.

Se dieron vivas a la República, y terminó el acto con el desfile de todas las fuerzas de la guarnición.

Después hubo recepción en la Comandancia general, y luego banquete organizado por las autoridades en honor de la madrina, del señor Gil Robles y de sus acompañantes.

Terminado el banquete, el señor Gil Robles se trasladó al Hospital Militar, recorriendo todas las dependencias.

A las seis de la tarde regresó a Madrid, acompañado del subsecretario.

A las diez de la noche se celebró en el teatro Principal una función de gala en honor de la madrina y del Cuerpo de Intendencia.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

TE AHOGA LA USURA...

...y no rinde tu trabajo. Sálvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sindicato. FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Un proyecto literario

El apasionado suceso del rapto de un niño

UN PROYECTO MAGNIFICO

Madrid. — El domingo ha tenido lugar una importante reunión de diversos elementos de la juventud literaria, a la que asistieron escritores y periodistas en número bastante crecido, tomándose el acuerdo de iniciar las necesarias gestiones encaminadas a la organización de una Federación nacional de peñas literarias de España. Fueron puntuales las distintas partes del programa a realizar, siendo nombrado para ponerse en relación con los organizadores de provincias y dar a conocer el programa que se confecciona, el joven escritor y periodista Carlos Rivera Gómez.

A este proyecto de Federación de peñas literarias va unido el de la aparición de una revista en la que habrán de aparecer los trabajos, seleccionados naturalmente, de esa Federación.

Uno de los principales fines de la nueva organización es el apoyo decidido y amplio a los innumerables escritores noveles de provincias que por falta de medios y gran exceso de desatenciones, aún poseyendo dotes valiosísimos, no pueden surgir del anonimato y aún de la indiferencia y el olvido.

SERA EXAMINADA DETENIDAMENTE

Madrid. — En las primeras horas de la mañana de ayer continuaba en los calabozos del Juzgado de guardia María Lago Bobadilla, autora del robo del niño Enrique López en la calle de la Ruda.

Al relevo de la guardia el Juzgado de Instrucción envió el correspondiente mandamiento de prisión contra la detenida, que a las cinco de la tarde fué trasladada en el coche celular a la Cárcel de mujeres.

Hoy a primera hora fué interrogada nuevamente por el juez.

Se ha asegurado en los pasillos del Palacio de Justicia y en la Dirección de Seguridad, que este apasionante suceso, cuyas causas son incomprensibles para todos, será examinado cuidadosamente, pues pudiera darse el caso de que se tratara de una mujer que ha podido delinquir en un estado de trastorno mental.

La Policía ha comprobado que los antecedentes de la detenida, así como los de su esposo, funcionario de Prisiones, son inmejorables, y nadie se explica qué causas han podido impulsar a María Lago a cometer el delito.

Doctor Francisco Antolí Candela
Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados
A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde
Colón, 33, pral.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

EN LOS MINISTERIOS

Supuestas irregularidades en la gestión de suministros

A LOS DENUNCIANTES ANONIMOS

Madrid. — En la secretaria del ministerio de la Guerra facilitaron hoy una nota que dice:

"Constantemente se reciben en este ministerio denuncias de supuestas irregularidades en diversos actos de la gestión de suministros, que el ministro está dispuesto a corregir y remediar las deficiencias o infracciones que se observen y a investigarlas escrupulosamente, pero ruega a quienes tanto se preocupan de la buena gestión administrativa del ramo de Guerra, que firmen sus denuncias y las documenten, pero por lo menos que las firmen, pues los anónimos no serán leídos.

De no hacerlo así carecerán de derecho a que sean atendidas sus imputaciones por infundadas, haciendo presente que el ministro de la Guerra tiene el deber de velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada por falsas imputaciones.

El ministro de la Guerra ruega a la prensa, que no acoja sin la debida comprobación noticias que producen estragos irreparables."

EL MINISTRO ASISTE A UNA MISA

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy los treinta años del ingreso en la carrera de Justicia de los aspirantes de 1905, entre los que se encuentra el ministro del ramo, asistieron a la celebración de una misa por los compañeros fallecidos.

A ella asistió también el ministro

que esta noche concurrirá a la cena de confraternidad que se celebra en el Ritz.

DUALDE VISITA A LERROUX

Madrid. — A la 1'30 de la tarde, Lerroux salió de la Presidencia y dijo que la única noticia que podía facilitar era la de haber recibido al ministro de Instrucción, que le habló de los actos a celebrar con motivo del aniversario de la muerte de Lope de Vega.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid. — El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas a primera hora de la tarde que ya había enviado a las Cortes el primer presupuesto o sea el de Obligaciones generales.

Esta tarde se pondrá al habla con los ministros de Estado, Guerra y Obras públicas, para interesarles que le remitan cuanto antes los presupuestos de sus departamentos.

EL DELEGADO DE LA FERIA DE LYON

Madrid. — Esta tarde a primera hora cumplimentó al jefe del Gobierno y al ministro y al director de Industria el delegado general de la Feria Internacional de Lyon.

LA "GACETA"

Madrid. — Publica hoy una orden de Instrucción, adjudicando definitivamente la ejecución de las obras de construcción de escuelas unitarias en Cervera del Maestre y Salsadella (Castellón), a Francisco Montali Martí, vecino de Valencia.



REUMATICOS!!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático "KARMEI"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA — Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

Lea "Diario de Castellón"

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia ANGELINO SERRANO A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albocácer, Casimiro José. En Villafranca, Felipe Guardiola. En Villafamés, Vicente Serrano. En Villarreal, Manuel Marco Mollá. Adzaneta, Vicente Moliner Safont. Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano. Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer. Cuevas de Vinromá, José Ferrando Fabregat.

Cura el dolor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935 Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación Pedidla en todas partes Al contado A plazos

Fábrica de Muebles HIJO de Juan Martí Castellón

Asociación Católica de Padres de familia

La conferencia del Dr. D. Juan Benavent

El sábado por la noche, cerca de las diez, y en el salón de actos del Sindicato de San Isidro, dió una notable conferencia el doctor Benavent.

Junto a al directiva de la Asociación de Padres de familia, se sentó también nuestro celoso arcipreste don Elías Millán y el párroco de la Trinidad don Santiago Fabra.

El salón hallábase totalmente lleno de un público heterogéneo.

Hizo la presentación del orador el joven don José Luis Serrano.

Antes de dar comienzo el acto se rezó un Ave-María.

Al adelantarse el doctor Benavent para dar principio a su disertación, se le tributó una gran ovación.

Fueron sus primeras palabras de salutación: ilustre presidencia. Padres de familia, señoras y señores. amigos todos de Castellón.

El Señor ha querido que mi apostolado viniera a realizarse en los momentos más críticos porque atraiesa nuestro país. El momento actual es de mayor gravedad que aquellos de las postrimerías del siglo XIX y que aquellos tristes momentos de los años antes de la guerra europea. Desde la generación del 98 hasta la hora presente no habíamos pasado por un tal estado de desorden político-social.

Afortunadamente, parece vislumbrarse una mejoría, pero no debemos cejar un solo instante en nuestras propagandas, ya que después de estas dolorosas atrocidades, una recalcada sería fatal.

El veneno se ha infiltrado en las almas y yo os digo que por mi parte si Dios me concede salud trabajaré sin cesar hasta conseguir el restablecimiento de las sanas costumbres de antaño.

Relata sus constantes campañas frente al estatismo liberal absorbente. En nuestra Patria se nos presentan actualmente problemas que no se habían planteado jamás. con la crudeza e intensidad de estos cuatro últimos años.

Para combatir el mal que con tanta abundancia se ha esparcido por doquier, es preciso sacrificar este individualismo nuestro y asociarse a movimientos tan nobles, tan benéficos como el de la Asociación de Padres de Familia.

Cita a Caavestany en aquellos versos que dice:

Soc lo que soc tinc lo que tinc. y que son el exponente más elevado de nuestro individualismo.

Los padres de familia tienen dos fines: Formarse y actuar. El padre de familia individualmente puede muy poco y sin embargo, enrolándose en estas magníficas organizaciones católicas puede llenar su gran misión.

Combatió fuertemente la concepción moderna del matrimonio con sus enormes vicios, limitación de los hijos y el abandono en que muchos padres dejan el hogar en los mayores instantes de gravedad.

Los padres que en las situaciones de crisis hogareña miran los problemas con frialdad no pueden llamarse católicos.

Los clásicos decían: "Como tú eres, serán ellos". Esta profunda verdad nos demuestra que los padres de espíritu sano, plenamente cristiano, darán hijos que caminen por los rectos senderos del amor y de la virtud; los padres que olvidaren estas enseñanzas dejarán que sus hijos vayan por senderos tortuosos que los llevarán al crimen y



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

milla es el de la Epístola de San Pablo: Padre, tu eres Cristo, le representas en el matrimonio cristiano; y tú, madre, representas a la Iglesia.

Trueba dice:
 Porque toda mujer, ya que Dios lo ha querido, lleva en su corazón un niño dormido.

Los padres deben cuidar del alma de los frutos de su amor para ofrecérsela pura a Dios. Los responsables de que el alma de los niños llegue pura a Dios sois los padres.

Los hijos no son del Estado. Al tratar este punto, el orador se extiende en largas consideraciones y ataca el Estado totalitario. Hizo una magnífica exposición de la infancia en Rusia y demostró la crueldad de las leyes dictadas recientemente por los Soviets que establecen penas de muerte hasta para los niños de 12 años. Los Soviets quieren achacar todos los males que pesan sobre Rusia a herencia de los Zares. Los Soviets han hecho de su pueblo un pueblo de materialistas y ellos le decían en sus propagandas que había que asesinar, que acabar con todo lo que

tenía el Estado burgués. Ahora los soldados de la Checa asesinan a aquellos que tan bien se aprendieron las enseñanzas de los dirigentes del Paraíso Soviético.

Por lo que se refiere a enseñanza se ha llegado en nuestro país a extremos que no se llegó en el turbulento Méjico.

Terminó exaltando la magnífica campaña de los padres de familia y se congratuló del espíritu tan predilecto de Castellón a recibir estas sanas orientaciones.

Me voy contento porque he podido advertir que hay en esta ciudad un alma sana que se fortalecerá todavía más y vibrará con la misma intensidad que está vibrando en el resto de España.

El verbo florido y elegante del orador mantuvo en la máxima atención al numeroso auditorio y sus verdades claras, precisas y penetrantes cautivaron el alma de los oyentes que le aplaudieron repetidas veces durante su disertación y le ofrecieron una ovación prolongada al final.

El señor Tellado en nombre de los Padres de Familia dió las gracias al orador.

¡ATENCIÓN!

Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de

- UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.
- UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo aislante de 150 litros.
- UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat
 Calle Ramón Lull, 13. Castellón

Nueva parada de

TAXIS

En la calle de Gasset (Frente H. Colón)

Servicio permanente
 avisando al TELEFONO 594.

DORADO y MICHAVILA
 Calle del Progreso, 6. CASTELLON

al encanallamiento. Hay que sentirse plenos de energía para dirigir el hogar, puesto que el menor desfallecimiento traerá sobre la paz hogareña toda suerte de calamidades. La vida frívola de los padres, las exageradas diversiones que muchas, demasiadas veces se permiten algunos, estancias interminables en el casino o en el club deben aminorarse para vivir con la esposa y los hijos en la santa quietud del hogar.

Fustigó duramente el libertinaje de nuestra sociedad actual y lanzó certeros dardos contra los vicios que se han adentrado en muchas de nuestras costumbres, vicios que muchas veces, demasiadas veces son mirados condescientemente y que por no tener la energía de cortar, llevan a los hijos, ponen a la juventud en crepitantes hogueras de voluptuosidad.

Contra el baile como se practica actualmente, contra el cine inmoral, contra el atrevimiento en las conversaciones va precisamente esta altísima cruzada de los padres de familia.

Los padres de familia deben velar constantemente por la pureza del alma del niño; sobre la blancura inmaculada de nuestra infancia se han permitido en España durante el bienio escandalosas propagandas que para nada se ha preocupado de cortar el elemento oficial. El carácter de los padres de fa-

EL CAPRICHOS

el establecimiento mejor surtido en PARAGUAS, SOMBRILLAS, BOLSOS para señoras, PETACAS, CARTERAS, objetos de fantasía y artículos para regalos.

No so olvide: Todos a visitar

EL CAPRICHOS
 G. CHERMA, 15. CASTELLON

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

¡SALDO VERDAD!

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Tejas blancas semi-hilo a	0'60 pesetas metro	Sábanas superiores Canónigo a	5'00 "
BATISTAS ESTAMPADOS a	0'50 "	Id. id. Matrimonio a	6'00 "
Percates colores muy sólidos a	0'75 "	Glasés SEDA ancho 45 cms. a	0'60 pesetas metro
EL MEJOR VICHY a	1'00 "	Camisas caballo, con cremallera a	2'25 pesetas.
Sedas estampados para vestidos a	1'50 "	Velos motas SEDA los de 3 ptas a	1'25 "
TOALLAS GRANDES Y BUENAS a	0'75 "	Cortes de Pantalón superiores a	3'50 "
Pañuelos jaretón, blancos y color a	3'00 "	Estampados, Lanas fantasía, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda	
Id. id. para caballero a	4'75 "	Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier pre	
Sábanas superiores Camera a	3'75 pesetas	tes para lutos, todo a cualquier precio.	

G. Chermá, 92. La Saldadora Castellonense Calle o on, 35.

Comisiones y actos

Para estudiar los presupuestos

REUNION DE COMISIONES

Madrid. — La comisión de Presupuestos se reunirá mañana a las cuatro y media en el Congreso para estudiar de los presupuestos, de créditos extraordinarios y de asuntos pendientes.

La segunda ponencia de Comunicaciones Marítimas se reunirá también mañana a las seis de la tarde en el Congreso.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Madrid. — Durante toda la semana ha celebrado reuniones en la Presidencia la comisión mixta encargada de revisar el traspaso de servicios cataluña.

Fuereop resididas por el subsecretario de la Presidencia.

ACTOS DE ACCION POPULAR

Madrid. — Se celebraron diversos actos de propaganda de Acción Popular en Castilla la Nueva y Albalá, como preparación de la concentración que se ha deralizar el domingo próximo en el monasterio de...

No hubo incidentes.

UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid. — En el cine Madrid se celebró un mitin de Falange Española, en el que intervinieron los señores Fernández Cuesta, Valdés, Mas, Redondo, Ruiz de Alda y don Antonio Primo de Rivera.

Este dijo que la revolución del 14 de abril fué justa, y sostuvo que la parquia cayó porque había terminado su misión.

Trascurrido el 14 de abril, los contrarrevolucionarios se aprestaron a la lucha.

Analizó la posición de los partidos contrarrevolucionarios, y refirió a al JONS, en relación con derechas, que han aceptado el armistio, hizo una crítica de los posturas y de las juventudes de Acción Popular.

Terminó diciendo que Falange Española ha adquirido gran preponderancia y constituye una fuerza enorme.

Entrega de un estandarte

Asiste el ministro de la Guerra

RECIIPCION

Burgos. — Con tiempo espléndido se celebró, ayer a las once de la mañana, la entrega del estandarte al sexto grupo de Intendencia.

Actuó de madrina doña Josefa Arias Miranda, de Martínez de Velasco.

Asistieron el ministro y el subsecretario de la Guerra, el comandante general de la división señor Fanjul, el general inspector de la tercera Inspección del Ejército, los generales inspectores de la segunda y tercera inspección de Intendencia, el director general de Seguridad, el señor Martínez de Velasco, diputados a Cortes, autoridades y otras representaciones.

Se dieron vivas a la República, y terminó el acto con el desfile de todas las fuerzas de la guarnición.

Después hubo recepción en la Comandancia general, y luego banquete organizado por las autoridades en honor de la madrina, del señor Gil Robles y de sus acompañantes.

Terminado el banquete, el señor Gil Robles se trasladó al Hospital Militar, recorriendo todas las dependencias.

A las seis de la tarde regresó a Madrid, acompañado del subsecretario.

A las diez de la noche se celebró en el teatro Principal una función de gala en honor de la madrina y del Cuerpo de Intendencia.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

TE AHOGA LA USURA...

...y no rinde tu trabajo.

Sálvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sindicato.

FEDERACION CASTELLONEN SE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Un proyecto literario

El apasionado suceso del rapto de un niño

UN PROYECTO MAGNIFICO

Madrid. — El domingo ha tenido lugar una importante reunión de diversos elementos de la juventud literaria, a la que asistieron escritores y periodistas en número bastante crecido, tomándose el acuerdo de iniciar las necesarias gestiones encaminadas a la organización de una Federación nacional de peñas literarias de España. Fueron puntualizadas las distintas partes del programa a realizar, siendo nombrado para ponerse en relación con los organizadores de provincias y dar a conocer el programa que se confecciona, el joven escritor y periodista Carlos Rivera Gómez.

A este proyecto de Federación de peñas literarias va unido el de la aparición de una revista en la que habrán de aparecer los trabajos, seleccionados naturalmente, de esa Federación.

Uno de los principales fines de la nueva organización es el apoyo decidido y amplio a los innumerables escritores noveles de provincias que por falta de medios y gran exceso de desatenciones, aún poseyendo dotes valiosísimos, no pueden surgir del anonimato y aún de la indiferencia y el olvido.

SERA EXAMINADO DETENIDAMENTE

Madrid. — En las primeras horas de la mañana de ayer continuaba en los calabozos del Juzgado de guardia María Lago Bobadilla, autora del robo del niño Enrique López en la calle de la Ruda.

Al relevo de la guardia el Juzgado de Instrucción envió el correspondiente mandamiento de prisión contra la detenida, que a las cinco de la tarde fué trasladada en el coche celular a la Cárcel de mujeres.

Hoy a primera hora fué interrogada nuevamente por el juez.

Se ha asegurado en los pasillos del Palacio de Justicia y en la Dirección de Seguridad, que este apasionante suceso, cuyas causas son incomprensibles para todos, será examinado cuidadosamente, pues pudiera darse el caso de que se tratara de una mujer que ha podido delinquir en un estado de trastorno mental.

La Policía ha comprobado que los antecedentes de la detenida, así como los de su esposo, funcionario de Prisiones, son inmejorables, y nadie se explica qué causas han podido impulsar a María Lago a cometer el delito.

Doctor Francisco Antolí Candela
Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados
A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde
Colón, 33, pral.

Lea V. DIARIO DE CASTELLON

EN LOS MINISTERIOS

Supuestas irregularidades en la gestión de suministros

A LOS DENUNCIANTES ANONIMOS

Madrid. — En la secretaria del ministerio de la Guerra facijitaron hoy una nota que dice:

"Constantemente se reciben en este ministerio denuncias de supuestas irregularidades en diversos actos de la gestión de suministros, que el ministro está dispuesto a corregir y remediar las deficiencias o infracciones que se observen y a investigarlas escrupulosamente, pero ruega a quienes tanto se preocupan de la buena gestión administrativa del ramo de Guerra, que firmen sus denuncias y las documenten, pero por lo menos que las firmen, pues los anónimos no serán leídos.

De no hacerlo así carecerán de derecho a que sean atendidas sus imputaciones por infundadas, haciendo presente que el ministro de la Guerra tiene el deber de velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada por falsas imputaciones.

El ministro de la Guerra ruega a la prensa, que no acoja sin la debida comprobación noticias que producen estragos irreparables."

EL MINISTRO ASISTE A UNA MISA

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy los treinta años del ingreso en la carrera de Justicia de los aspirantes de 1905, entre los que se encuentra el ministro del ramo, asistieron a la celebración de una misa por los compañeros fallecidos.

A ella asistió también el ministro

que esta noche concurrirá a la cena de confraternidad que se celebra en el Ritz.

DUALDE VISITA A LERROUX

Madrid. — A la 1'30 de la tarde, Lerroux salió de la Presidencia y dijo que la única noticia que podía facilitar era la de haber recibido al ministro de Instrucción, que le habló de los actos a celebrar con motivo del aniversario de la muerte de Lope de Vega.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid. — El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas a primera hora de la tarde que ya había enviado a las Cortes el primer presupuesto o sea el de Obligaciones generales.

Esta tarde se pondrá a habla con los ministros de Estado, Guerra y Obras públicas, para interesarles que le remitan cuanto antes los presupuestos de sus departamentos.

EL DELEGADO DE LA FERIA DE LYON

Madrid. — Esta tarde a primera hora cumplimentó al jefe del Gobierno y al ministro y al director de Industria el delegado general de la Feria Internacional de Lyon.

LA "GACETA"

Madrid. — Publica hoy una orden de Instrucción, adjudicando definitivamente la ejecución de las obras de construcción de escuelas unitarias en Cervera del Maestre y Salsadella, (Castellón), a Francisco Montalt Martí, vecino de Valencia.



REUMATICOS!!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático "KARMEL"

(de las Carmelitas Descalzas) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

Lea "Diario de Castellón"

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albocácer, Casimiro José. En Villafranca, Felipe Guardiola. En Villafamés, Vicente Serrano. En Villarreal, Manuel Marco Mollá. Adzaneta, Vicente Moliner Safont. Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano. Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer. Cuevas de Vinromá, José Ferrando Fabregat.

Cura el dolor de estomago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935

Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación

Pedidla en todas partes

Al contado

A plazos

Fábrica de Muebles

HIJO de Juan Martí

Castellón

Confección y Despacho: JUAN MARTI, 16.

La D. R. A. en Vinaroz y Alcalá

(Viene de primera página)

y hoy la ocupa Gil Robles que fué el encargado de demostrar que España es católica, que se encontró con un ejército desmoralizado y desarmado y por todos los medios quiere renovar en él su espíritu y su fuerza. Hace pocos días en un hotel de Madrid se celebraron dos banquetes; uno de los alicantinos a Lucía, y otro de la guarnición de Madrid al capitán Sevillano presidido por Gil Robles. Se celebraron en comedores contiguos. Cuando hablaba Lucía sentimos el Himno de Riego y una honda emoción nos conmovió al ver los generales jefes y oficiales marcialmente cuadrados formando calle hasta la mesa en que nos entráramos y saludando con el gesto caballeresco del soldado español, al paso del Ministro El Himno de Riego sonaba entonces en honor del salvador de España.

No hemos llegado todavía a la meta de nuestros propósitos. Hemos emprendido un buen camino pero España tiene cosas difíciles que resolver. Hemos encontrado la táctica que nos llevará a la victoria total: la legalista, que aprovechando las leyes que ellos hicieron nos condujo a donde estamos.

Recuerda los ataques que se dirigen a la CEDA por no haber exigido la integridad del Poder a raíz de las elecciones y porque después de sofocar la revolución no aprovechó el momento para hacerse amo de España. Es que nos repugna la táctica revolucionaria y deseamos la legal. Si nos lanzamos a ello y no triunfamos, sobrevendría la dictadura socialista, y si triunfamos, ¿de qué sirvió la dictadura pasada? Seguimos nuestra táctica, y hoy con el apoyo de nuestros amigos y el respeto de nuestros adversarios, se sientan en el banco azul cinco ministros de la CEDA, y podemos afirmar que si el pueblo no nos falta no se podrá gobernar sin nosotros.

Este es el momento de nuestra gloria, pero también de nuestra responsabilidad.

Se refiere a los problemas que tiene pendientes España, que son hambre, desorden y una verdadera guerra civil de carácter moral. Para sentirse optimista hay que remediar este estado de violencia. Cada uno en su campo pero en lucha noble y moderada.

¿Porqué llegó España a esta situación? Quisiera que los que asisten a ese otro acto de izquierda se encontrasen aquí para preguntar al que en estos momentos les dirige la palabra que han hecho por la concordia y qué por la discordia. No los consideramos enemigos sino adversarios y les compadecemos porque tienen más de engañados que de malos. ¿Es qué las derechas abusaron de su victoria? ¿Quiénes se alzaron el 6 de octubre contra la constitución quiénes robaron, quiénes violaron, quiénes cometieron crímenes horribles? ¿Han sido las derechas o los socialistas? ¿No sois democratas? Pues, por qué no respetáis la Constitución y lo que el pueblo quiso en las elecciones? Son democratas los socialistas para acatar, si ganan pero para armar una revolución si pierden. ¿Y las derechas? En el Gobierno sólo hemos impuesto un criterio de orden, pero ahí está el artículo 26 que es el que más nos repugna.

Recuerda los actos con que fué escarnecida la conciencia religiosa de Benicarló durante el bienio.

Analiza en la práctica las doctrinas comunistas que hablan de proletariado y convierten a Rusia en un país burgués. Expone el panorama de aquella nación y cómo se van desdiciendo con las leyes últimas los programas que ayer ensalzaron tanto en lo que afecta a la familia como en la pregonada igualdad social.

Se refiere al plan quinquenal y analiza su fracaso. Niega la desaparición de la propiedad privada como lo demuestra el reciente empréstito que se cubrió con suscripciones particu-

lares. Relata la entrevista de Laval con Stalin y las visitas de los representantes de Rusia a otros países. Y la prohibición por el propio dictador de toda campaña comunista en Francia. El grito de Marx: "proletarios de todo el mundo, uníos", se ha convertido en el de "soldados de Francia y Rusia, uníos contra el ejército alemán", que está formado por obreros.

Examina la situación actual de España y la necesidad de remediar el paro obrero, que es lo que se propone la CEDA. Habla de la reconstrucción moral y material del ejército y la marina.

Se ocupa del problema algarrobero, de las gestiones realizadas y de su próximo parcial remedio.

La situación actual les de tránsito porque el triunfo definitivo lo conseguiremos en las elecciones municipales de septiembre u octubre, cuya importancia señala.

Habla de la reforma constitucional especialmente del artículo 26 y dice que la segunda próxima batalla que ganarán las derechas será en las elecciones a Constituyentes.

Termina excitando a todos a ser fieles al lema: "Presente y Adelante".

El señor Villalonga que durante su discurso fué muy aplaudido vió coronadas sus palabras con una formidable ovación.

VISITAS

Terminado el acto los expedicionarios se trasladaron al templo arciprestal, cuyos tesoros admiraron y después en el domicilio del presidente señor Chillida los Diputados recibieron numerosas comisiones que los interesaron determinadas mejoras para sus localidades.

Seguidamente salieron para Alcalá.

En Benicarló

El paso de los expedicionarios era esperado en Benicarló por una enorme multitud que se había congregado en las inmediaciones del local social de D. R. A. y por la Juventud a cuyo frente estaba el banderín.

Los diputados fueron recibidos con grandes ovaciones y obsequiados con un vermut. Ante la insistencia de los adheridos que llenaban completamente el local el diputado Martí tuvo que dirigir breves palabras de salutación y gratitud.

Y con ovaciones clamorosas fueron despedidos, trasladándose en dos grandes autobuses muchos benicarlondos a Alcalá para asistir al acto que se iba a celebrar.

En Alcalá de Chivert

Solemne bendición del banderín y grandioso acto de propaganda

POR LA MAÑANA

Por la mañana se celebró en Alcalá la bendición del banderín de la Juventud de D. R. A., que revistió carácter de gran solemnidad.

Después de la bendición, el banderín seguido de muchísimos afiliados recorrió las calles de la ciudad. Figuraba también la Banda de música.

Fueron padrinos el Alcalde y su esposa.

La misa de Comunión estuvo concurrendísima acercándose a la Sagrada Mesa más de trescientos afiliados a D. R. A.

En el local social se repartió chocolate a todos cuantos acudieron a este acto.

BANQUETE

A las nueve de la noche casi todo el pueblo se había congregado en el nuevo y magnífico edificio de la Derecha Regional Agraria tributando a los diputados y expedicionarios de Castellón un grandioso recibimiento.

Seguidamente se celebró el banquete, al que asistieron el Alcalde, la directiva local y representaciones co-

marcales. El diputado Villalonga agradeció el obsequio.

EL MITIN

En el Teatro de la localidad completamente abarrotado de público, entre el que figuraban numerosísimas mujeres, comenzó a las diez de la noche el acto de afirmación de las ideas de D. R. A.

El joven Vicente Llopis hace la presentación de los oradores.

El propagandista don José Sanz Cabrera dice que así como los católicos al entrar en la iglesia hacen el signo de la Cruz, los hombres de Derecha Regional Agraria al dirigirse al público sus primeras palabras son de cordialidad y saludo.

Se refiere a la bendición del banderín de la Juventud y dedica un emocionado saludo a los mártires de la causa.

Resalta la importancia de la disciplina y afirma que los ataques que se dirigen a la CEDA demuestran su empuje arrollador.

Expone las censuras que se dedican a la CEDA por afines y adversarios y va rechazándolas una a una.

Nosotros en medio de combates y persecuciones vamos avanzando como caballeros del ideal con los ojos puestos en Dios y en España.

Termina propugnando la reforma constitucional y la necesidad para conseguirlo, de que en las próximas elecciones el triunfo sea definitivo para hacer honor a nuestro lema: "Todo el Poder para el Jefe".

RODOLFO BELTRAN

Recuerda los actos anteriormente celebrados y las presiones que sobre los oradores se ejercían, lo cual compara con la situación presente.

Recuerda las propagandas que despertaron el espíritu de ciudadanía en los pueblos y las horas de amargura y de inquietud que hemos vivido. Lo que antes era tribulación hoy es floración primaveral de nuestras ilusiones.

Antes éramos guerrilleros, hoy somos ya un ejército organizado con un programa, en el que están todas las soluciones de orden moral, material y político, con una disciplina, con una táctica y con un Jefe que da su juventud es asombro del mundo entero.

El camino que estamos recorriendo no es llano porque somos los únicos combatidos. Expone las causas de estos ataques.

Somos en la política española, el sentido común. En este pueblo de la paradoja nadie se había percatado de que era el sentido común el único que podía salvarnos.

Combate los mesianismos y los actos de violencia y dice que la salvación de la patria reside, como en Fuente Ovejuna, todos a una.

Rechaza el calificativo de tibieza religiosa que se dedica a la CEDA y demuestra su hondo catolicismo.

Sobre las formas de Gobierno están los principios fundamentales que son los únicos que interesa salvar.

Establece la diferencia entre el ayer y el presente reflejada en Alcalá, que inicia su vida republicana con horas de persecución y ahora tiene al frente de su municipio a los hombres de D. R. A.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

MANUEL BREVA PERALES

Hace años que vine a este pueblo en sus luchas políticas. Hubo una época, corta por cierto, que al venir experimentaba una emoción desagradable. Que aquellos que siempre se habían mantenido unidos, por razones de táctica estaban distanciados. Hoy volvemos a estar todos unidos.

Recuerda su actuación política pasada y dice que hoy parecería una planta exótica si no supieran todos cuál fué su trayectoria política.

Siempre encontrarán los amigos de Alcalá en mí un defensor de los postulados políticos netamente conservadores.

Cuando España cambió de régimen los que antes estaban unidos aparecieron distanciados. Razones fundamentales, ninguna. Eran razo-

nes de táctica. Para él hubiera sido halagador continuar en el puesto que había elegido, porque lo suponía una personalidad política propia. Pero el encontrarme aquí supone una victoria más sobre mí mismo, lo cual me enorgullece.

Siempre defendió los principios religiosos; los principios sociales de concordia y amor; fué siempre defensor de la clase obrera contra las explotaciones de que es objeto. Fué defensor de la cuestión social bajo el punto de vista jurídico y abogó siempre por la grandeza de España.

Al venir el nuevo régimen pensó que era preciso defender los mismos postulados. No era posible hacerlo dentro del régimen anterior sino en el que el pueblo se había dado.

Dirigí mis ojos a las fuerzas de derecha que entonces actuaban al margen del régimen y entendi que este no era el camino para el triunfo de nuestros principios.

Llegó un momento en que aquellas fuerzas de derecha, que consideré al margen del régimen, ví que no estaban fuera y que no sólo lo acataban sino que lo servían lealmente.

Continúan su curso los acontecimientos políticos y llega más tarde la revolución de Asturias que llama a las puertas de la ciudadanía y deslinda los campos: derechas y revolucionarios. Entonces comprendí que no había razón alguna para que las derechas se situaran en caminos distintos sino que era preciso la unión que es fuerza.

Y cuando creí que era llegada esa unión para la defensa de España, se planteó ante mi conciencia el problema: o seguir el interés personal o el de España. Y yo por encima de todo interés soy español.

Dirigí a un sector conservador de la provincia de Castellón y cuando fué llegado ese momento sacrifiqué mi interés. Y no vinieron las fuerzas en que hoy me encuentro a mí, sino que yo fuí a ellas porque ellas son el porvenir de España.

Ese es el motivo de mi presencia en este acto.

Al ver unidos hoy a todos los que estaban distanciados se congratula de su obra.

Al advenimiento de la República cuando por vez primera actué en Alcalá observé la falta de autoridad. La segunda vez sucedió lo mismo. Mandaban las izquierdas. Hoy cambió el panorama. Ya no mandan las izquierdas. Ya se conoce porque existe el orden.

Para buscar la unión de las fuerzas de derechas de la provincia fuí a un partido por encima de todo pone a Dios, que su postulado fundamental es la defensa de los principios religiosos y que aunque proclama la separación de la Iglesia y del Estado, aspira a la reforma de los preceptos constitucionales que están en pugna con esos sentimientos.

Expone el verdadero concepto de la libertad y de la democracia, que son los que defiende la CEDA.

Fué además a un partido político que tiene solución para los grandes problemas planteados a España. Se refiere al paro obrero y establece la diferencia entre el obrero que en la imposibilidad de trabajar pide limosna y la besa porque es el pan de sus hijos, el que tímido rumia en la tristeza de su hogar, la falta de trabajo, que son dignos de todo apoyo, y el obrero a quien el ruido del motor y el polvo de la era molesta y que precisa reeducación. En cambio hay otros que quieren vivir a costa de los demás. Aquellos plantean un problema de paro, estos últimos un problema de gobierno que no se ha resuelto en España hasta ahora y se propone resolver el gobierno actual.

Fuí a un partido que ante el déficit presupuestario ofrece soluciones concretas.

Partido que tiene en España la máxima importancia porque tiene el mayor número, pero cuyas ovejas podrían descarriarse si al frente no tuvieran una voluntad y un cerebro: Gil Robles. Hombre providencial que salvó las derechas. El encontraron y

que sin egoísmos ni extremismos termina hacia la salvación de España. Estoy aquí habiendo sacrificado mis ambiciones personales para servir ciegamente al partido. Es hora de que desaparezcan las clientelas políticas para dar paso a estos grandes partidos disciplinados.

Se está jugando el porvenir de España y en estas horas es preciso que cuanto pudo habernos separado pierda en la noche del olvido y nos unamos todos en un brazo y en un sentimiento: ¡Viva España!

Clamorosas ovaciones.

EL DIPUTADO MARTI

Recuerda la lucha electoral y los petardos con que los extremistas epulgaron uno de los mitines y analiza la situación presente. Fué la mujer la que hizo el milagro del resonante triunfo de la candidatura de derechas.

Estamos donde estábamos. Se refiere a la accidentalidad de las formas de Gobierno. Explica y examina extensamente esa accidentalidad y la defiende.

Demuestra que los regímenes políticos son como los hombres quienes que sean.

Se refiere a los ataques, que demuestran la potencialidad del partido y afirma que aunque joven es tradicional porque su doctrina está arraigada en la Iglesia y en España.

Recuerda que les llamaban locos cuando afirmaban que iban a apoderarse de la República no por ambiciones personales sino por el interés de España.

Examina la actuación de la CEDA desde las últimas elecciones de noviembre y cómo a ella se debe el triunfo sobre la revolución.

Analiza la situación actual y elogía la figura de Gil Robles.

Dedica un recuerdo al acto celebrado en Vinaroz.

Y termina excitando a todos especialmente a las mujeres a salvar los principios fundamentales de la civilización cristiana.

Fué largamente ovacionado.

EL DIPUTADO VILLALONGA

Venimos a cumplir un deber de gratitud por vuestra conducta electoral.

A vuestros votos se debe el triunfo de España porque aquellos que entonces mandaban han desaparecido, como lo demuestra el hecho de que el Ayuntamiento esté en vuestras manos.

Los hombres de Derecha no tuvieron interés en cambiar Ayuntamientos. Fué el gobernador civil quien después del 6 de octubre entendió que había algunos Municipios que constituían un peligro. Y entonces hemos visto cómo en pueblos como Morella, en que había gran mayoría de derechas, se cambiaba el alcalde de la noche a la mañana y se designaba a un radical. Entonces protestamos ante el gobernador, máxime cuando habiendo ministros de la CEDA se nombraba radicales para los pueblos donde casi no tenían votos. Intervino Gil Robles en este asunto y surgió las consecuencias debidas. Y si hoy tenéis un Ayuntamiento de derechas lo debéis a nuestros votos.

Expone los momentos de gran satisfacción nacional por el triunfo de la táctica de la CEDA. Lo más admirable de la actuación de Gil Robles es la que siguió después de las elecciones. Apoyamos a un Gobierno que no representaba nuestro sentir y gracias a esto hemos logrado leyes como la de la amnistía, el cambio jurídico de nuestros cardenales, haberes para el Clero, la substitución de la enseñanza.

Entonces se marcaron en las derechas dos tácticas.

Las izquierdas nos negaban derecho a estar en el Gobierno porque no habíamos ido a las elecciones como republicanos. Tampoco fuimos como monárquicos. Y fué la D. R. A. de la que nació la CEDA, el grupo que en plena minoría defendió la accidentalidad de las formas de Gobierno.

Se refiere al ingreso de don Ma-

21 de mayo
- H
La int
dor g
Nume
LOS
Madrid. —
el Congreso la
tuno que juzg
alijo de armas
MANIFEST
A última ho
señor Alba ma
tas que le visi
ra hablarle so
que hay anunc
to de los trig
Dijo que no
unirá la comi
pero que pued
intervención Ton
unión Asia y
Aún no devo
Zamora la ley
precio de los
lo haga de un
Terminó anu
al homenaje qu
Prensa tributo
DICE RO
El ministro
periodistas que
pericia de la inter
tiene anunciad
gos.
Dijo a Alba
dione sobre exp
están resueltos
dos y que hast
ministro on det
querimientos de
Alba le cont
tiene facultades
LA TARDE
A las cinco
roux a la Pre
Le visitó la J
ción de la Pre
mentarle, el gob
subsecretario
El presidente
cho a las ocho.
Al salir dijo
Preguntado s
mañana se nom
Cataluña, dijo
Brea en la
Detalladament
ción de la CED
elecciones. Hoy
gobierno con la ca
a la presidencia
nuestras manos.
gran batalla, pe
guir en la lucha.
Establece la
quierdas, cuan
Poder y la actua
en las mismas
gan al pueblo, p
las y sus latida
de.
Analiza la táct
partidos, a los q
se ni agraviar.
que ha sufrido
llegada del d
raíz de la últi
representante de R
que dirigió un
CEDA, pero a
nio, el silencio
de sus mis
curso.
Analiza despu
problemas y las
a cada uno
que hay en
Por lo que se
la aspiración
nica de Alcalá
mo día que L
de la cartera de
nueguia esta n

Hoy se reunirá la Comisión de los veintiuno

La interpelación sobre los trigos.--El Gobierno no tiene prisa en nombrar gobernador general de Cataluña.--Anoche debió iniciar Pombo el salto del Atlántico.--Numerosos actos de propaganda política.--Un discurso de Benavente que está siendo muy comentado.--Asalto a la sucursal de un Banco

LOS VEINTIUNO

Madrid. — Hoy se constituirá en el Congreso la comisión de los veintiuno que juzgará a Azaña sobre el alijo de armas.

MANIFESTACIONES DE ALBA

A última hora de ayer tarde el señor Alba manifestó a los periodistas que le visitó Royo Villanova para hablarle sobre la interpelación que hay anunciada acerca del asunto de los trigos.

Dijo que no sabía si hoy se reunirá la comisión de los veintiuno, pero que pueden hacerlo sin su intervención. Tomarán parte en la reunión Asúa y Bujeda.

Aún no devolvió firmada Alcalá Zamora la ley sobre el aumento de precio de los periódicos y espera lo haga de un momento a otro. Terminó anunciando que asistió al homenaje que la Asociación de la Prensa tributó a Campúa.

DICE ROYO VILLANOVA

El ministro de Marina dijo a los periodistas que habló con Alba acerca de la interpelación que Pastor tiene anunciada acerca de los trigos.

Dijo a Alba que estas interpelaciones sobre expedientes que aún no están resueltos no deben ser discutidos y que hasta que se resuelvan el ministro no debe responder a los requerimientos de los diputados.

Alba le contestó que para eso no tiene facultades.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

A las cinco de la tarde llegó Leizaola a la Presidencia.

Le visitó la Junta de la Asociación de la Prensa que fué a cumplimentarle, el gobernador del Banco y el subsecretario de Justicia.

El presidente abandonó su despacho a las ocho.

Al salir dijo que no tenía noticias. Preguntado si en el Consejo de mañana se nombrará gobernador de Cataluña, dijo que el Gobierno no

tiene prisa para ello. Le dijeron los periodistas que esos rumores llegaban de Barcelona y contestó que lo hacen quienes quieren que corra el pavo.

EL SALTO DEL ATLANTICO

Se anunciaba anoche que el aviador Pombo había salido a las once de ayer noche de Batuz para Natal.

La distancia es de 2.900 kilómetros, que se propone cubrir en 20 horas. Llegará el martes a las siete de la tarde a Brasil. En caso de peligro podrá tomar tierra en Fernando Noroña.

FUERTE TEMPORAL

A las cuatro de la tarde descargó sobre Madrid un violentísimo temporal con agua, relámpagos y truenos. Sigue lloviendo torrencialmente. Ayer nevó en Cuenca y Lérida.

ACTOS TRADICIONALISTAS

En Toledo se celebró una concentración de requetés. Asistieron las margaritas. El jefe regional los revistó.

En Socuéllamos y Alcázar de San Juan hablaron los señores Zaboaga, Muñoz Aguilar y Zamanillo. Después visitaron los círculos de Villafranca de los Caballeros y Madrid.

En Solsona y Tárrega hablaron Urraca Pastor, Bau y otros. En Segovia Salaverri, Lucendo y Gómez Rojí.

En el Escorial se celebró un mitin del bloque nacional, en el que intervino el diputado Toledo.

ACTOS DE LA CEDA

La CEDA celebró en distintos pueblos 58 mítines, para preparar la gran asamblea de Uclés, que se celebrará el próximo domingo.

En San Clemente y Casa Cimarro hablaron Carlos Brilla, Molina del Pozo, Izquierdo y Rafael Esparza. En Huete y Buendía, Miguel Mo-

ya, Francisco Molgoso y Martín Artajo.

En Bolincho y Vixamohu de Santiago los mismos oradores. En Motiga y Mingladia, José María Hueso.

Se dieron actos también en otros pueblos. En Gijón la J. A. P. dió actos en Tano y Longrejana, inaugurándose el centro en este último pueblo.

En Coruña habló el teniente coronel retirado Francisco Javier. En la plaza de toros de Nájera (Logroño), ante seis mil asistentes, se celebró el acto organizado por Acción Riojana, en el que hablaron Viñada, Alvareños, señorita Bohigas, Ortiz de Solórzano y Pabón. Este dijo que aquel acto era la conmemoración de una victoria, en la que el ejército derechista de España mostraba su entusiasmo por el jefe.

La CEDA no debe dormirse sobre los laureles, porque el enemigo no está muerto sino dormido.

La señorita Bohigas afirma que la actuación de la CEDA fué eficaz y recuerda la labor realizada por los tres primeros ministros del partido.

Solórzano dijo que hay que llegar al dominio del mando del país y que ahora España se siente gobernada esperando que el próximo Parlamento sea el exponente fiel de la voluntad de la mayoría.

En varios pueblos de la provincia de Avila se celebraron actos, en los que intervinieron López, Campillo, Muñoz Estevez e Izquierdo, Ruiz Ayucar y Navarrete.

En Antequera (Málaga), ante ocho mil entusiastas hablaron los diputados Laude, Ruano, Ruiz Alonso y Carrascal, quien dijo que la CEDA conocía el movimiento de octubre y por ello tuvo que mantener su actitud de intervenir en el Gobierno, a pesar de las consecuencias funestas que podrían deducirse.

Hay que dar un margen de confianza a Gil Robles para que sean realidad las aspiraciones de la CEDA.

Por la tarde se celebró la procesión del Jesús de la Salud y las Aguas, a la que concurren miles de personas.

En la provincia de Sorla se celebraron tres actos, en los que intervinieron Mur, León y Dodero.

DISCURSO DE BENAVENTE

Está siendo comentadísimo el discurso que en Málaga pronunció don Jacinto Benavente.

Acusó a la República del bienio de haberse entregado a toda clase de incontinencias, las cuales culminan en dos figuras, las más repulsivas de España, desde hace mucho tiempo.

No quiere dar nombres porque hay otros que pueden darse por aludidos.

Nada hay tan odioso como la autoridad arbitraria e insolente, que hizo vivir a España días de pesadilla.

Crece que los inspiradores fueron aventureros sin patria que la gran guerra esparció por el mundo.

Recuerda su viaje a Rusia donde es respetaron los monumentos religiosos.

Califica de insustituibles a las Hermanas de la Caridad.

El fracaso de los socialistas obedece a sus directores.

Califica de farsa trágica la dictadura del proletariado, que solo es una dictadura burocrática de los que se apoderaron del bombo de la lotería revolucionaria y robaron los premios.

Oviedo. — La Benemérita detuvo a Remigio Ramiro (a) Fantomas, que intervino en los sucesos revolucionarios.

—El viernes comenzarán las maniobras del Ejército que intentará apoderarse de las fábricas de Trubia y de Oviedo, que serán defendidas por las fuerzas que desembarcaron en Avilés y Gijón.

Medina del Campo. — En el pueblo de Aguas se celebraba una novillada.

El novillero Juan Matos resultó muerto de una cornada.

Albacete. — El Consejo de guerra que intervino en las causas por los sucesos de octubre, condenó a once encartados, a penas que fluctúan entre 2 y 20 años.

Absolvió a seis.

Córdoba. — Un automóvil que conducía propagandistas de la Acción Católica chocó contra una camioneta de la Benemérita en la carretera de Aguilar.

Resultó gravísimamente herida la presidenta de Acción Católica doña Enriqueta Toro y lesionadas tres señoras y tres guardias civiles.

Bilbao. — Cuatro individuos asaltaron la sucursal del Banco de Vizcaya en Ortuella, llevándose gran cantidad de dinero.

Le Benemérita detuvo a tres de los atracadores, rescatando parte del dinero.

Falta por detener Lorenzo Rubio, que guarda la mayor cantidad, la cual se propone ingresarla en la C. N. T.

Algeciras. — Se celebró un acto público en el que habló Pestaña. Al final se repartió gran cantidad de estacazos.

Vigo. — En el Teatro Tamberlick, que estaba completamente abarrotado de público, dió su anunciada conferencia el diputado y escritor don José María Pemán, organizada por la Sección Femenina de la Unión Regional de Derechas.

El señor Pemán dijo que todas las derechas, sin excepción de matices, debían establecer una estrecha unión a base del lema: Patria, Religión, Familia y enseñanza religiosa. Añadió que el proyecto que se encuen-

tra en estos momentos a discusión para llegar a la revisión de la Constitución tiene una grandísima gravedad y que hace dividir a toda la nación en derechas e izquierdas. Para evitar que se hunda la España tradicional considera indispensable la unión de todas las derechas.

ASAMBLEA SUSPENDIDA

La Coruña. — Para evitar que se extienda un pequeño conflicto de trabajo fué suspendida ayer la Asamblea del Sindicato de Pesca, afecto a la C. N. T.

El gobernador publicó una nota enérgica con advertencias a los obreros ante determinados manejos que tienden a provocar un conflicto general que acarrearía la paralización de la flota pesquera de La Coruña.

OTRA CONFERENCIA DEL PADRE LABURU

Sevilla. — En el Coliseo Español pronunció una interesantísima conferencia el P. Laburu, desarrollando el tema: "Psicología del toro de lidia". Había despertado un grandísimo interés y el salón se vio completamente lleno. La disertación del P. Laburu fué maravillosa, muy del agrado de cuantos le escucharon, principalmente cuando trató de la acometividad del toro de lidia, del que es factor esencial la constitución fisiológica. Fué muy aplaudido.

CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109 — Colón, 76

UNA ANCIANA ASESINADA

Jaén. — De madrugada apareció extrangulada en su domicilio en Cañar la anciana Modesta Colodio Haro.

Parece que el móvil fué el robo. Un hijo político de la anciana, Fernando Almanza Pérez, ha declarado que la vieja tenía 45.000 pesetas en billetes de a mil, que él le había entregado.

En el primer registro no se encontró esta cantidad, pero luego ha sido hallada en una alacena, debajo de unas baldosas.

Parece que los ladrones conocían las costumbres de la anciana y la casa en que vivía, pues entraron sin violencia, y la encontraron levantada, asesinandola al grito o tal vez al negarse a decir dónde tenía el dinero.

Luego forzaron un armario y resolvieron todo sin encontrar la cantidad que buscaban.

LAS EMANACIONES DE LOS BRACEROS

Logroño. — Leopoldo Rodríguez Oliván, de 30 años, enterrador del cementerio de esta capital, decidió recientemente construirse una casita en las cercanías del cementerio, para habitarla con su esposa y una hija de corta edad.

A tal fin, el matrimonio trabajó sin descanso y sin ayuda de nadie logró construir la casa.

Inmediatamente se trasladaron a ella y como las paredes se encontraban aún húmedas, encendieron unos braseros para que se secasen.

Esta mañana Leopoldo amaneció muerto y su esposa, Paulina Martos Burgos, de 28 años, gravemente intoxicada.

La hija del matrimonio no sufrió daño alguno.

el Brevia en la D. R. A. Detalladamente estudia la actuación de la CEDA desde las últimas elecciones. Hoy estamos en el Gobierno con la cartera de Guerra, pero la presidencia no está todavía en nuestras manos. Hemos ganado una gran batalla, pero tenemos que seguir en la lucha.

Establece la diferencia entre las izquierdas, cuando estuvieron en el poder y la actuación de las derechas en las mismas circunstancias. Estas son al pueblo, para recoger sus anhelos y sus latidas y transmitirlos al mundo.

Analiza la táctica que siguen otros partidos, a los que no quiere contestar ni agraviar. Señala la evolución que ha sufrido Calvo Sotelo desde su llegada del destierro hasta ahora.

Alza de la última crisis fué el representante de Renovación Española que dirigió más agrios ataques a la CEDA, pero al sentarse en su escaño, el silencio fué el mejor comentario de sus mismos comentarios a su discurso.

Analiza después, uno por uno, los problemas y las soluciones planteados a cada uno de los cinco ministerios que hay en el Gobierno.

Por lo que se refiere a Alcalá termina la aspiración de una línea telefónica de Alcalá a Alcosobre y el día que Lucía tomó posesión de la cartera de Comunicaciones, se conseguía esta mejora.

Descaba el Ayuntamiento que en la carretera de Barcelona entre los kilómetros 112 y 114 se modificase el pavimento. El asunto estaba casi aprobado terminantemente cuando surgió la última crisis que dió como resultado que ningún diputado de la CEDA acudiese a demandarle nada, porque Gobiernos moribundos nada podían conceder. Se solucionó la crisis y entonces nos enteramos que el expediente dormía en el ministerio de Obras públicas. Dentro de poco veréis comenzar las obras.

Un problema económico que afecta extraordinariamente a Alcalá es el de la algarroba. Expone la situación de este asunto, y expresa su optimismo por una rápida mejora de la crisis que atraviesa la producción.

Anuncia las elecciones municipales para el otoño y confía en un resonante triunfo de las derechas, que marcarán a España y al presidente de la República el rumbo a seguir.

Este triunfo es evidente. Ahí están pregónandolo esos banderines. Está con nosotros la parte más viva de la patria, la juventud. Y si seguro vemos el presente más cierto es el porvenir.

Clamorosas ovaciones. Al terminarse el acto, vencidas las doce de la noche, los miles de personas que asistieron al acto, acompañaron a los diputados al local social, donde fueron obsequiados con un refresco, tributándoles una despedida cariñosísima.

En la provincia de Sorla se celebraron tres actos, en los que intervinieron Mur, León y Dodero.

Está siendo comentadísimo el discurso que en Málaga pronunció don Jacinto Benavente.

Acusó a la República del bienio de haberse entregado a toda clase de incontinencias, las cuales culminan en dos figuras, las más repulsivas de España, desde hace mucho tiempo.

No quiere dar nombres porque hay otros que pueden darse por aludidos.

Nada hay tan odioso como la autoridad arbitraria e insolente, que hizo vivir a España días de pesadilla.

Crece que los inspiradores fueron aventureros sin patria que la gran guerra esparció por el mundo.

Recuerda su viaje a Rusia donde es respetaron los monumentos religiosos.

Califica de insustituibles a las Hermanas de la Caridad.

Mañana publicaremos la lista completa de la LOTERIA

La jornada deportiva

Copa de España

ZARAGOZA, 2
OVIEDO, 0

Zaragoza. — No se consiguió alterar el marcador en los primeros 45 minutos; juego entusiasta y voluntarioso por parte de ambos equipos. Brillantes ataques del aragonés Amestoy y los asturianos Casuco y Gallart, y enérgica actuación de los guardametas de ambos equipos.

En la continuación, y hasta pasada la media hora, el juego tuvo las mismas características. Se impuso por fin el aragonés, y a los 35 minutos, en un avance bien llevado por los locales, Florenza fué batido. Inició la jugada Primo, que después de una arrancada rapidísima, logró centrar ante la puerta asturiana y allí Amestoy, bien colocado, disparó fuerte tiro que entró por bajo.

Ya en pelno dominio, y cinco minutos más tarde, Ruiz, en jugada personal aumentó la diferencia. Dribló a varios contrarios, y sólo ante Florenza consiguió aumentar el haber de los zaragozanos.

Hasta que el árbitro señaló el fin de la lucha continuaron los maños siendo los dueños del terreno.

LEVANTE, 4
VALENCIA, 1

Valencia. — El Levante, que había dominado con insistencia en la primera parte, haciéndose acreedor al gol, y en la que forzó cuatro corners por uno de sus rivales, vió llegar el descanso sin que su esfuerzo se hubiese traducido en tantos. A pesar de ello, al reanudarse el juego continuó actuando con enorme coraje, y ahora su labor fué más fructífera. A los siete minutos producía un complicado acoso ante la puerta valencianista, que remataba al fin Calero a la red.

Siguió el Levante dominando, y a los 21 minutos una primorosa jugada de Puig y Artigas permitió a éste realizar un acertado cambio de pié, seguido de chut cruzado, que se convirtió en el segundo gol.

El Valencia marcó su tanto a la media hora de este tiempo por un cabezazo de Costa a centro de Torredeflot cuando el Levante se había colocado a la defensiva. Vueltos de nuevo al ataque los triunfadores, Puig y Artigas cuajaron otro bonito avance, y ahora era Puig el que remataba por tercera vez a la red. Y en el último minuto, Núñez, al tirar un golpe franco por falta de Pasarín a Calero, hizo el cuarto gol.

ATHLETIC MADRILEÑO, 4
RACING SANTANDERINO, 3

Madrid. — A los quince minutos, una jugada bien iniciada por el medio centro santanderino, ha de ser el primer tanto de la tarde. Cisco recogió el balón y envió un centro; se produjeron fallos de los delanteros santanderinos y de la defensa atlética, hasta que Fuentes, de tiro imparable, remata certeramente.

A los 23 minutos Lafuente hace un saque de esquina muy abierto, Elicegui se va hacia el balón y a la media vuelta y de tiro espléndido, consigue el empate. El segundo tanto no se hace esperar ni un minuto. Lo consigue Arocha al hacerse con un balón que se disputaban Ceballos y Elicegui y enviar rápido un excelente tiro por bajo. Continúa el juego muy movido para una y otra puerta y cuando falta un minuto para terminar, Arocha recoge el balón adelantado y sin titubeos burla la salida de Pedrosa y marca el tercero.

Iban dos minutos del segundo tiempo cuando el Racing consiguió su segundo tanto. Fué una gran jugada entre Cisco, Artech y Larrinaga, que éste último terminó con tiro cruzado. A los 16 minutos el empate. Artech logró burlar a varios con-

trarios e hizo un gran pase a Fuentes que remató éste imparablemente. No habían transcurrido cinco minutos, cuando Elicegui en un cabezazo en ocasión en que Pedrosa estaba descolocado por la rapidez de la jugada, obtuvo el tanto del triunfo. Luego, el delantero centro atlético, con evidente mala suerte, no obtuvo tanto en ocasión en que había burlado la salida de Pedrosa en uno de sus avances peculiares.

A uno y otro equipo se le anuló un tanto por off-side.

ATHLETIC DE BILBAO, 1
BETIS, 2

Bilbao. — A pesar de que la presión vasca se inició desde el primer momento, los andaluces fueron los primeros en marcar. A los diez minutos en ocasión de un ataque bético, la defensa local incurrió en una indecisión de la que se aprovechó Saro para enviar el balón a la red por primera vez.

Nueve minutos más tarde llegó el tanto del empate en un corner muy bien lanzado por Gorostiza y rematado con la cabeza acertadamente por Roberto.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Lecue recogió un débil rechace de la defensa bilbaína y batió a Blasco por segunda vez con un tiro sesgado.

SPORTING, 1
BARCELONA, 2

Gijón. — En el primer tiempo, el Barcelona favorecido por el aire, jugó como quiso y lo que quiso. Dominó mucho y todo el equipo produjo una excelente impresión.

En el segundo tiempo el Sporting por entusiasmo consiguió presionar durante algunos ratos, sobre todo favorecido por el hecho de que los azulgranas no les hacían una gran oposición, pero cuando el equipo forastero, tuvo la victoria asegurada, entonces los aficionados asturianos tuvieron ocasión de saborear una gran tarde de fútbol. Ni que decir tiene que ésta corrió a cargo del Barcelona que dió un verdadero curso de juego.

Por ello el encuentro si bien muy bonito para los que presenciaron la pelea, carece de reseña para explicarlo. Aquello fué un verdadero encaje de bolillos, a cargo del quinteto atacante del Barcelona.

A los trece minutos del primer tiempo en una mala jugada de Arsenio, Morera, desde cerca fusiló el primer gol de su equipo.

En el segundo tiempo, y a los dos minutos, un centro de Pin fué rematado por Martínez y así se consiguió el tanto del empate.

Logró el Barcelona el gol de la victoria a los 29 minutos de juego. Fué producido en un formidable remate de Escolá a un servicio de extremo.

CELTA, 4
SABADELL, 3

Vigo. — A los seis minutos se inaugura el tanteado. El gol lo marca el gallego Tero al rematar desde cerca un pase de Caramelero. Ocho minutos después y en un barullo ante la puerta de Pedrín, Gual interviene resolviéndolo con el tanto del empate. Va mediado el tiempo, cuando Caramelero, en una jugada en que corre al extremo centra, y Tero de cabeza, remata batiendo por segunda vez a Massip. Este jugador debe intervenir luego para evitar un disparo peligroso de Tero. Más tarde el haber gallego se aumenta, Visagrás pasa a Caramelero y éste aprovecha para obtener el tercer tanto. En los finales del tiempo, Gual disminuye la diferencia. El tanto es objeto de algunas protestas, por creer parte del público que ha sido obtenido en fuera de juego.

Hasta pasada la primera mitad del

segundo tiempo el juego es alterno. A los 28 minutos, el equipo catalán disminuyó la diferencia; Gual pasa a Parera; y éste desde el extremo remata el tercer tanto para los suyos.

Cuando escasamente restan diez minutos para finalizar el encuentro, un despeje flojo de Massip es aprovechado por Caramelero para lograr el tanto de la victoria.

SEVILLA, 1
MADRID, 0

Sevilla. — De presión sevillista fueron los primeros veinte minutos de partido, que obligaron al Madrid a colocarse a la defensiva. Luego, Regueiro inició su ofensiva y hubo un impresionante remate de cabeza de Sañudo. A los 25 minutos se producía el único gol del partido, favorable al Sevilla, a consecuencia de una mano de Eugenio. Lo sacó bombeado Deva y remató de cabeza Campanal. Antes del descanso Eizaguirre hizo una valentísima salida, tirándose a los pies de Regueiro.

En el segundo tiempo el juego se niveló, Luis Regueiro se lució y el Sevilla efectuó algunos ataques. Por un choque de Campanal con Alberti se suspendió el partido dos minutos, y sin pena ni gloria, pero con violencias de ambas partes llegó el final del encuentro.

BADALONA, 4
OSASUNA, 3

Barcelona. — En el primer tiempo el Osasuna salió con una ventaja de dos goles, que a pesar de su importancia pudo ser remontada por los locales en la continuación.

A los nueve minutos, se escapó Castillo y envió un centro que al ser rematado excelentemente con la cabeza por Bienzobas valió el primer tanto del Osasuna.

El segundo gol del Osasuna fué producido diez minutos antes del descanso, en un barullo que resolvió Julio.

En la segunda parte, el Badalona reaccionó y haciendo un gran esfuerzo consiguió cuatro tantos consecutivos.

El primero de ellos a los ocho minutos, en un centro de Camacho, rematado en tromba.

El empate se produjo a los quince minutos en un buen tiro de Forgas, jugador que cuatro minutos más tarde, en una jugada personal seguida de buen tiro, logró el tercer gol.

El último vino a los 34 minutos, en una combinación entre Torres y Forgas, en la que interviene con desacierto el defensa navarro Recarte que introdujo el balón en su propia meta.

Finalizando el partido, cuando en el último minuto un tiro de Castillo valió al Osasuna el tercer tanto.

Crítica taurina

En la cuarta de abono madrileño...

Carnicerito de Méjico estuvo mal

Manolillo muy torero y Nicanor siguió demostrando, que con la espada, es el «ca»

Yo no se que ha pasado, pero el público ha llenado solamente el sol. Sin duda no le apetecía el cartel madrileño dejando los tendidos altos desiertos en la sombra, con lo que relumbra más un palco lleno de mujeriego, y entre todas "ellas", "Miss España" que se mostrada torera por demás.

Ganado de don Bernardo Escudero, antes de Albaserrada, que podemos englobar diciendo que fué "mitad y mitad". Dos toros buenos, para Manolo el de Sevilla, que supo aprovechar; dos toros malos para Nicanor, el de Aragón, que como siempre los largó al otro mundo metiendo el puño hasta la hendidura de la espada; y dos toros medianos, para Carnicerito de Méjico, que estuvo como digo, en el título, lo que se llama mal.

Podía terminar aquí la reseña, aunque vamos a detallar un poco más.

Un "Espartero" negro, fué el primero, y adelantando por el pitón izquierdo desde la salida, y cortando por los lados al llegar al final. Eso no impide que Villalta se estire con unos lances jaleados, lo mismo que se jalean los quites decididos que hace el aragonés.

Calavia "clava" un buen par; una banderilla en el toro, y la otra en el suelo, que es igual. El palitroque lo largan a la barrera y también se queda clavado en las tablas. Esa banderilla se clava hasta en un pitón si allí la dirigerían. En cambio otras veces no se hincan ni en un queso de bola.

No está el "Espartero" para muchas bromas, aunque Nicanor tanta el derechazo y por ello le torea con pases ayudados por bajo y de pecho, compensando esta brevedad, con una estocada hasta el puño que hace rodar al toro sin puntilla. ¿Quiéren ustedes más? Pues el "Espartero" no daba más de sí. Como tampoco lo dió el "Calcenito" retinto que le tocó en segundo lugar. Un toro soso; es decir, un mulo con dos cuernos; que de nada sirvió que Villalta se arrimara de verdad, que estuviera valiente con la muleta. Lo mejor, es matar. Y Nicanor señaló un pinchazo en lo alto volcándose bien, y seguidamente otra estocada hasta la bola, mojándose la mano de sangre y haciendo rodar al bicho sin puntilla.

Como que clavó la estocada, y se largó al sitio de descanso, mientras algunos creían que iba a tener que volver! Si estaría seguro Villalta de que al medio minuto caía hecho una pelota el "galán", como así fué...

En cambio salió un "Extranjero" negro que estaba lleno de bondad. Sería extranjero, pero Manolillo lo entendió y se paró en cuatro lances, no alegres del todo, pero optimistas para mostrarse esperanzados en su labor. Alegrió el ruedo con tres pares de banderillas y toreó con la muleta bien con pases ayudados por bajo, otros cambiándose la muleta de mano mientras giraba con arte ante el animal. No una faena grande, pero optimista y con mucha voluntad.

Había ganas de palmas y como Manolo señaló media estocada superior, se pidió el galardón y con él dió la vuelta al ruedo, como la dió de la misma forma en el quinto, "Jardineiro" negro, que sin poner banderillas a mí me gustó más, porque el efecto de galería no existió y si el cui-

dar al toro desde el primer momento para poderle después torear. Dos naturales fueron excelentes; los otros no llegaron a cuajar, pero el conjunto armónico fué bueno y hasta con la espada excelente la estocada aunque antes había señalado un pinchazo bastante deficiente, que no se le tuvo en cuenta ante las ganas que sacaba de agradar a los aficionados, después de las dos tardes deficientes que tuvo en el monumental durante la semana de feria madrileña.

Desde lo bueno, se descendió a lo vulgar con Carnicerito de Méjico que estuvo el hombre desacertado en todo, porque el "Clavelino" negro ni un lance vistoso después de esperar una hora a que los peones se le llevasen a su sitio. Un quite por chucuelinas distanciadísimo y sin una palma y una larga esperar para verle clavar las banderillas entre las tablas con ganas, no de emocionarte artísticamente, sino de asustar que no es lo mismo.

Se pasó varias veces sin clavar, puso uno entre las tablas y otro en los medios, este último bien y aplaudido, y con la muleta hizo cuatro pases entablados, ¿para qué está el ruedo? ¡Si metido en las tablas no se puede torear! Es como si quisiera decir: ¿xáis que hay tan poco toreo? Pues por aquí voy a pasar...

ni torea, ni pasa, porque tiene que saltar a la barrera o buscar la ayuda de la gente del callejón tirando sombreros o monteras de subalternos. Cuatro mantazos luego en el tercio, intervención de peonaje para cuadrarle el toro, muchos pitos antes de entrar a matar, y luego un pinchazo malo, saliendo—esta vez con más prisa—hacia las tablas, otro pinchazo más igual, y un tercero pero si cabe. Media estocada barreneando, dos intentos de descabello, y...con decir a ustedes que Carnicerito de Méjico había brindado a "Miss España" y ni siquiera va al salido acostumbrado para recoger la montera... ¡La recoge el mozo de "espás" que Carnicerito no tiene ganas ni de que le vean...

Y en el último "Panadero" negro bragao, que sale suelto de los jacos, no vemos nada en el capote de Carnicerito, y vuelve con las mismas ataduras al poner los palitroses, chillándole el público, ¡A fuera a fuera, que para eso está el ruedo! Había puesto un par en los medios, y sólo clavó una banderilla junto a las tablas, hasta que desistió y clavó un par desde el centro del ruedo siendo aplaudido.

Cuatro muletazos por bajo bastantes malos, un pinchazo feo, otro peor; tres intentos de descabello...

¡La gente tenía que salir de mal humor con este final tan vulgarote!

VALENTIN F. CUEVAS

FORD
SUSPENSION CENTRO ESTÁTICA
(todos los pasajeros entre ejes)
CON

nueva suspensión de peso
nuevas baallestas de colocación
centroestática.
ruedas de mayor diámetro con neumáticos de mayor sección.

COMUNIONES — COMUNIONES
hermoso y extenso surtido
ALMACENES CAZADOR
Alilloza, 109 — Colón, 70

Regalos

Aderezos y objetos-regalo
para casamientos y comuniones

Platería Font

González Chermá, 82

Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías.
Corredor de fincas matriculado.

JOSE GREGORI

Alloza, 126 — Teléfono 545
CASTELLON

LANAS FANTASIA "MONCAYO"
ALMACENES CAZADOR
Alilloza, 109 — Colón, 70